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Elfogadtak az önkéntesek elszállítására és a tengeri ellenőrzésre vonatkozó 
angol tervet — Franciaország elzárta a pyreneusi határt, hogy megakadályozza

a hadianyagszállitást
Londonból jelentik: A bonéin- 

avatkozási bizottságban mint 
jelentettük elvi megegyezés jött 
létre az önkéntesek elszállítása 
ügyében. A bizottság elnöki albi­
zottsága kedd este is ülést tartott. 
Az albizottság elfogadta azt a ja­

vaslatot, kérjék fel a spauvoi küz­
dőfeleket, engedjék meg a spa­
nyol kikötökben tartózkodó ha­
jókon levő beiiemavatkozási ellen­
őröknek, hogy a szárazföldön ke­
ressenek menedéket, ha hajóik 
légi támadásnak leimének kitéve.

\z albizottság valamennyi tagja kijelentette. liogv kész el­
fogadni az angol javaslatot a tengeri ellenőrzés ügyében.
Ezzel mondja a kiadott hivatalos jelentés biztosítva
van a teljes egyetértés az önkéntesek elszállításának mód­

szerére vonatkozóan.
Az önkéntesek lényeges visszavo­
nása után mindkét félnek megad­
ják a hadviselői jogokat. A bízott 
ság legközelebbi ülését pénteken 
tartja.

Mini Párisból jelentik, a Lon­
donban létrejött elvi megegvezést 
francia politikai körökben döntő 
jelentőségű tényezőnek tartják az 
önkéntesek visszahívása ügyében. 
A Temps figyelemreméltónak tart­
ja, hogy a köztársasági Spanyol- 
ország miniszterelnöke legutóbbi 
beszédében már egészen uj boro­
kat pengetett. Többek között ki­
jelentette. hogy a külföldi beavat­
kozás megszűnése a gyakorlatban 
megkönnyítené a közvetítés ól­
ját.

IIATÁRZAR

X francia lapok jelentik, hogy 
a francia kormány szigorú intéz­
kedésekéi léptetett életbe a spa­
nyol határon a baclianyagcsempé- 
szés meggáilására. A határforga­
lom ezen a vidéken úgyszólván a 
nullára csökkent. Alig a jobbolda­
li sajtó helyesli a kormány intéz­
kedéseit, addig a szélsőbaloldali 
*aP°lv támadják a hatóságokat.

AZ ANGOL ALSÓHÁZ ÜLÉSE
• módónból jelentik: Az alsó ház 

külügyi vitája során az egyik 
munkáspárti szónok azt javasol­
ja, hogy a külügyi költségvetést 
Üüh fonttal szállítsák le s a Ház 
*ly ni ódon ítélje el jelképesen az 
niigol kormány külpolitikáját, a- 
a,leLv a távolkeleti háborúra, a 
spanyol vizeken pedig 10 angol 
ka jó elsüllyesztésére és 21 hajó 
hu grong álására vezetolt.

Chamberlain miniszterelnök vá­
laszában hangoztatta, hogy a légi 
bombázás borzalmait épugy elité- 
k, mint az ellenzék, azonban a Ic- 
ki hadviselés tekintetében a ueui- 
^■etközi jog még nem alakult ki és 
:i. légi háború jogszabályai még 
nincsenek szerződésekbe foglalva.

Az angol kormány gyakorlati ter­
vet készít elő ebben a tekintetben, 
amelyet annak idején az érdekeit 
államok elé terjeszt. Három sza­
bályt azonban már most is le lehet 
szögezni: az egyik az, hogy a pol­
gári lakosság ellen irányuló légi 
támadás ellentétben áll a nemzet­
közi joggal. Másodszor a légi bont 
házasok célpontjai csak felismer­
hető és megkülönböztethető kato­
nai építmények és tárgyak lehel­
nek, harmadszor pedig az ilyen ka 
tonai tárgyak ellen intézett légi 
támadások során megfelelő gon­
dosságot kell tanúsítani, nehogy a 

j támadás folytán a polgári lakos­
ság is szenvedjen.

\7 ANGOL OLASZ
MEGEGYEZÉS
Rómából jelentik: \ félhivatalos 

Giornale (1‘Halia az angol—olasz 
megegyezéssel kapcsolatban eze­
ket írja: Az olasz kormáin soha­
sem kérte, hogy az egyezmény jó­
váhagyása még a spanyol kérdés 
lezárása előtt megtörténjék. En­
nélfogva az angol kormány sem 
adhatott elutasító választ. A való­
ság az, hogy Olaszország és Ang­
lia között megbeszélések folynak 
az egyezmény életbeléptetésének 
meggyorsítása és ezzel kapcsolat­
ban az egész spanyol kérdés ren­
dezése érdekében.

\ Reuler-iroda londoni jelentése 
szerint Butler angol külügyi ál­
lamtitkár kijelentette, hogy az an­
gol-olasz egyezmény hatálybalépé­
se a spanyol kérdés rendezésétől 
függ.

PARIS ELÉGEDETT
\ beiiemav atkozási bizottság

határozata nagy megelégedést kel­
teit Parisban, ahol remélik, hogy 
az önkéntesek visszavonására vo­
natkozó terv gyakorlati alkalma­
zása elé nem gördítenek újabb 
akadályokat. A félhivatalos Petit 
Párisién rámutat arra, hogy a föld I

közitengeri helyzet vegleges meg- 
enyhülését csak a londoni terv si­
keres alkalmazása hozhatja meg.

Az angol lapok értesülése sze­
rint az angol kormány reméli, 
hogy még e hónap vége előtt Spa 
nyolországba utazik az önkénte- 

j sek elszállítását előkészítő bizott­
ság. A Daily Telegraph valószínű­
nek tartja, hogy Olaszország még 
az angol tervben megszabott idő 
előtt v i-szarendeli az olasz önkén­
tesek egy részét.

V SZOVJET MÉGHATRAU
Az északolaszországi sajtó rész­

let-son foglalkozik az események­
kel és megállapítja, hogy a szov­
jet - látva Olaszország es Anglia 
határozott fellépését kénytelen 
voll felhagyni az ellenállással. A 
Corriere della Serra szerint Anglia 
erélyes nyomása engedékenységre 
kényszeritette a francia népfron­
tot a pyreneusi határ elzárása le- 

I kintetében, a szovjet képviselője 
I pedig e nyomás hatása alatt kény- 
! télén vö t elfogadni az angol ter- 
j vei. Ennek következtében a liely- 
I zet lényegesen javult. X Popolo 

d'ltalia azonban megjegyzi, hogy 
még korai lenne rózsás ábrándok­
ban ringatózni, mert a bizottság 
eljárási módja lassú és bonyolult.

SVÁJC MEGBÍZOTTJA
FRANCÓNÁL
Horgosból jelentik: V svájci 

kormány megbízottja kedden nyuj 
loíta át megbízólevelét .(ontana 
külügyminiszternek. Ez alkalom­
mal mindkét részről iidvözlóbexzé- 
dek hangzottak el. Horgosban meg 
állapítják, hogy most már Fran­
ciaország, Belgium, a Balti álla­
mok és a szovjet kivételével vala­
mennyi európai állam »de jure« 
elismerte a spanyol nemzeti kor­
mányt.

Párisból jelenti a Havas-iroda: A 
külföldön elterjedt hírekkel szem­
ben francia hivatalos részről meg­
cáfolják azt a hirl. hogy a francia 
kormain diplomáciai megbízol tat 
küld Franco tábornokhoz.

xz ELSZÁLLÍTÁS költségei
A benemavalkozási bizottság 

pénteki illésén a pénzügyi kérdé­
seket rendezik. Az önkéntesek el­
szállításának költsége körülbelül 
egymillió angol fontra tehető. A 
szovjet vonakodik megfizetni a reá 
háruló egyötödöt, csupán arra haj­
landó, hoe> a Spanyolországban

harcoló szovjetül honpolgárok haza 
szállításának költségeit viselje. A 
tárgyalásokról írva, a Daily Te­
legraph utal arra, hogy mihelyt le 
hetséges, megadják a küzdőfelek­
nek a hadviselői jogokat s az an­
gol kormány szentesíti az angol- 
olasz egyezmény!.

HARCTÉRI JELENTÉSEK
X cast ilia i hadosztály 4 kilómé­

terrel nyomult előre és elfoglalta 
a Saguntóba vezető úttól jobbra 
levő fontos magaslatokat, majd el 
vágta magát az utat is.

Valenciai jelentés szerint Valen­
cia polgári kormányzója elrendel­
te a mindkét nembeli lakosság 
mozgósítását 15-től 55 évig, hogy 
az aratási munkálatokban segéd­
kezzenek. Az ellenszegülőket ha-* 
ditörvényszék elé állítják.

X Havaséiroda biarritzi jelenté­
se szerint Biarritzban kémkedés 
miatt letartóztattak két spanyolt 
és egy franciát.

A salainancai főhadiszállás közli, 
hogy a terueli arcvonalon a nem­
zetiek több ellenséges állást elfog 
látták. Az ellenség kétszáz haot- 
tal hagyott hátra. A nemzetiek 
mintegy száz fogyot ejtettek és 
négy géppuskát zsákmányoltak.

BOMBÁZZÁK
BARCELONÁT
Barcelonai jelentés szerint szer­

dán reggel fél ötkor 8 nemzeti re­
pülőgép bombázta Barcelonát. A 
bombázásnak 20 halottja és 50 se­
besültje van.

kiürítik a baleárokat

Londonból jelentik: A Daily 
Mail római levelezője szerint a be­
nemavalkozási bizottság keddi 
ülésének eredménye nagy megelé­
gedést keltett Olaszországban, 
Mussolini kész arra használni be­
folyását, hogy Francöt az önkén­
tesek nemzetközi ellenőrzésének 
megkönnyítésére bírja. Olaszor­
szág haladéktalanul kiüríti a Bale- 
ári szigeteket.

Habbsburg Olló Argen­
tínában telepszik le

Parisból jelentik: A Matin értesülése 
szerint Habsburg Oho Argentínában 
akar letelepedni. A lap buenusairesi 
táviratot közöl, amely szerint Habsburg 
Ottó az argentínai Santa Fé tarto­
mányban birtokot vásárolt és az a tel­
ve, hogy állandó tartózkodásra ott te­
lepszik le
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Az uj kézművesség
A mapt/ar kézművesség csodálat­

raméltó sikert aratott a berlini nem­
zetközi kézműipari kiállitáson: 61 
nagydij közül 7 jutott a magyar 
kézművesek teljesítményének. A 
csaknem tízszer nagyobb számú né­
metség állott a díjazottak élén, ösz- 
szesen 9 nagydijjal: ebben pedig 
bennefoglaltatik az a figyelem, mi 
nemzetközi kiállításokon mindig ki­
jár a vendéglátó gazdának. A többi 
22 kiállító állam mind csak ezek- 
ntán következett: az olaszok, svédek 
és lengyelek 4—4, a belgák, bolgá­
rok, dánok, észtek, finnek, délszlá­
vok, lettek, litvánok, norvégek, sváj­
ciak és csehek 2—2, az angolok, ro­
mánok, bolíviaiak, danzigiak és lu­
xemburgiak pedig 1—1 nagydijjal 
A nagydijakon kívül számos egyéb 
érem és kitüntetés is volt. Ebben a 
sorban szintén a németek vezetnek 
166 díjjal. A második helyen itt az 
olaszok állanak 56 díjjal, a magya­
rok pedig 42 dijat kaptak s ezzel a 
harmadik helyre kerültek. A csehek 
41 díjjal a 4. a lengyelek 33 díjjal 
az 5. helyre kerültek.

Ez a rendkívüli magyar siker új­
ra felhívja figyelmünket az ősi kéz­
művesség újjászületésére és mind­
arra, mit ez a jellegzetesen korszerű 
folyamat jelent.

Félszázaddal ezelőtt szinte vala­
mennyi szakmabeli tudós, az élen 
persze a különböző rendű és rangú 
materialistákkal egybehangzón azt 
jósolták, hogy a kézműipar végkép­
pen halálra van ítélve s helyét min­
denütt a gép foglalja el. Hogyan is 
használhatott volna egyebet, mint 
géppel készült portékát a gépember, 
akiről álmodoztak, eljövetelének ér­
dekében pedig készek voltak min­
dent feláldozni. A vallást csakúgy, 
mint a nemzetet, a családot és a 
hagyományokat nem kevésbé: egy­
szóval mindent, amiben a maga 
egyéni életét élő ember a szériában 
gyártott portéka szellemétől külön­
bözik.

A nagy gazdagság és a sokféle tu­
dás azonban, mit ez a tnaterialista 
korszak az anyag imádatában előte­
remtett, éppen ellenkező hatással 
kezd járni, mint ahogyan azt általá­
ban gondolták és számtalanszor jó­
solták Mihelyt a jólét emelkedni, a 
civilizáció pedig szélesebb rétegek­
ben terjedni kezdett, a mohóság 
alábbhagyott, a rohanás a javak bir­
tokáért megcsendesedett: az embe­
rek. mintha kezdenének ráeszmélni, 
hogy az anyag egyedül — akármi­
lyen sok és sokféle is legyen — még 
nem minden. Ébredezni kezd újra 
az érdeklődés minden téren az esz­
mei iránt, a politikában éppen úgy, 
mint a tudományokban és a gazda­
sági életben s magában az anyag­
ban is az eszmeit keresi az, ki való­
ban már az uj kornak a fia: nem 
elégszik meg már a hasznossággal As 
az olcsó ár sem dönti el többé 
egyedül a kérdést, hanem keresi 
benne a szépet, az eszmeit, a gon­
dolatnak a kifejeződését s mert ezt 
nem tudja másképpen elképzelni, a 
közvetlen kapcsolatot keresi benne 
— az emberrel.

Az uj kézművesség a társas élet 
két alapelemének, a racionális és a 
szociális szükségeknek az összetéte­
le

Összetétele mindannak. amit c 
gép jobban és pontosabban tud a 
kéznél s azoknak az egyéni, miivé-

Lengyelország visszaadja 
a katolikus egyháznak a cári 
időkben lefoglalt ingatlanait

Varsóból jelentik: A Vatikán és a lengyel 
egyezmény jött létre, amely rendezi a löldbirto' 
polnák és más ingatlanok visszaadását a ka* 
Ezeket a javakat annak idején a cári korr 
át a görög egyesült egyháznak. A most It 
lilében az annak idején lefoglalt javaknak csa. 
sza a katolikus egyházra, a többiről a katolik.

•iy között 
nők, ká- 

«zére. 
S >'dta 

,v értel- 
száll visz- 
lemond, a

lengyel kormány pedig kárpótlás címén kétésfél i, z}°\^ Tjz?*’ 
Az egyezményt Beck külügyminiszter és a varsói pápai követ ír­
ták alá.
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Göbbels beszéde a berlini stadionban

Berlinből jelenti az Avala: Göb­
bels birodalmi miniszter kedd es­
te a berlini olimpiai stadionban 
120.000 ember előtt beszédet mon­
dott. Szemünkre vetik — mondot­
ta többek között — hogy diktáto­
rok vagyunk, pedig mi bírjuk a 
nép szeretetét. Tekintélyuralmi de­
mokráciánkban, amelyet nem any- 
nyira szavak, mint inkább tettek 
jellemeznek, a Vezér és a nép tel­
jesen egységes és ennek Így is 
kell maradnia.

A nemzeti szocializmus Berlint, 
amely egykor Moszkva után Eu­
rópa legvörösebb városa volt, a 
legnémetebb várossá tette. Göb­
bels ezután kijelenti, hogy Berlin­
ben a zsidók száma állandóan nö­
vekszik. A legutóbbi négy hónap

alatt 3000 zsidó telepedett le Ber­
linben. A nemzetközi zsidósággal 
való leszámolás azonban a párt és 
az állam, nem pedig az utca fel­
adata.

Ezután a német birodalom béke 
szeretetét hangsúlyozta. Németor­
szág azonban nem a temető bé­
kéjét kívánja, amelyet Versailles- 
ben szerveztek meg gibirhatatlan 
feltételekkel és a népek önrendel­
kezési jogának megsértésével. Né­
metország nem kiván semmiféle 
háborús veszedelmet, csupán azt 
akarja, hogy küszöböljék ki mind­
azokat az elemeket, amelyek ilyen 
veszedelmeket rejthetnek maguk­
ban. Németország csupán az élet­
hez való jogát követeli és erről 
nem mondhat !e.

Hiányt fedezlek fel a szuboficai városi 
könyvtár pénztárában

Súlyos bonyodalmakat Idézett elő Mészáros 
Balázs könyvtáros öngyilkossága

Mészáros Balázs volt gimnáziumi 
tanár, városi tisztviselő, a szuboti- 
cai városi könyvtár vezetője, mint 
jelentettük, néhány nappel ezelőtt 
tragikus módon véget vetett az éle­
tének, a rendőri nyomozás feltevése 
szerint azért, mert elkeserítette sú­
lyos gyógyíthatatlan vérbaja. amely 
az egész arcát eléktelenitettc. Mé­
szárost felettesei

lelkiismeretes, pontos tisztvise­
lőnek ismerték,

aki egészen visszavonult életet élt, 
de halála után kötelességszerüen 
pénztárvizsgálatot rendeltek el a 
városi könyvtárban.

A pénztárvizsgálat meglepő ered­
ményt hozott. A bizottság megálla­

pította, hogy
2500 dinár hiányzik a Mészáros 

által kezelt pénztárból,

amelybe a k’kölcsönzött könyvek 
betétösszege folyt be. A városi bi­
zottságnak nem sikerült ráakadnia 
arra a névjegyzékre sem, amit a 
kölcsönzött könyvekről kellett ve­
zetni. Valószínűnek tartják, hogy 
a szerencsétlen sorsú könyvtáros ma­
gánál tartotta a hiányzó pénzt és a 
könyvjegyzéket és hogy azok be­
szolgáltatásában az öngyilkossága 
akadályozta meg, annál is inkább, 
mert

Mészárost mindig becsületes, 
tisztakezü tisztviselőnek ismer­

ték.

szí vonásoknak, amiben a gép soha­
sem tudja elhagyni a lélek vezette 
kezet. Az anyag, mit a gép tökéle­
tesen és gyorsan megmunkált, lel­
ket, külön életet kap a kézműves íz­
lésétől. melyet egyéni élmények for­
máltak, eszmények hajtanak.

Nem véletlen ez a rangsor, mely- 
lyel a berlini kézműves világkiállí­
tás végződött. Azok a népek állnak 
az élen, melyek az élet egyéb terü­
letein is az összetételek uj útját jár­
ják. Ennek az összegezésnek próbá­
ja is van: azok a népek, melyek még 
a materialista valóságok térségein 
mozognak, kézművességükkel rlig 
tudtak eredményt elérni.

Lehet, hogy kissé korai Ítélet ez. 
Bizonyosnak látszik azonban, hogy

a társadalmi fejlődés a hasadások, 
ádáz belső ellentétek és különválá­
sok korszakából az integrálódás 
mozzanatába lépett.

A magyarságot mindig jellemezte 
az a ragaszkodás, mellyel a hagyo­
mányok mellett kitartott: olyannyi­
ra, hogy ez olykor maradiságnak, 
sőt elmaradottságnak tetszett. Ha az 
is lett volna, most az újkorban nagy 
előnyére válik, hogy ez a fékező erő 
nem engedte túlságosan mélyre a 
hasadást, a különböző eszmevilágok 
és társadalmi osztályok szembeke­
rülését, vagy teljes eltűnését. A hát­
rány, most előnnyé válik, mert meg­
könnyíti az uj világ megértését s az 
alkalmazkodást hozzá.
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A város vezetősége a bizottság je­
lentése alapján ideiglenesen bezá­
ratta és lepecsételtcttc a városi 
könyvtárt és tüzetesebb vizsgálatot 
rendelt el, amely előreláthatólag he­
tekig tart majd, mert a könyvtár­
nak csaknem 20.000 kötet könyve 
van. Az uj könyvtárost Ifkovics 
Ivandékics Iván városelnök szabad­
ságáról való visszatérése után neve­
zi majd ki.

A város szociális ügyosztálya most 
a lapok utján felkéri azokat, akik 
könyvet kölcsönöztek a városi 
könyvtárból, hogy jelentsék a kul­
turális ügyosztályon.

Von Gramm megkezdte 
börtönbüntetése kitöltését

Berlinből jelentik: Von Gramm 
német teniszbajnok, akit homo- 
szekszuális bűncselekmények miatt 
egyévi börtönbüntetésre Ítéltek, 
visszavonta felebbezését és bevo­
nult a fogházba. Felebbezését az­
ért vonta vissza, mert megmagya­
rázták neki, hogy a felebbezés 
fenntartása esetén büntetését min­
den valószínűség szerint súlyosbít­
ják és megvonják tőle azt a ked­
vezményt, hogy a vizsgálati fog­
ságot beszámítsák a büntetésbe.

Agyonlőtték Csikágó egyik 
rettegett banditáját

Apja, aüi rendőr, árulta cl fiát
Newvorkból jelentik: Ernest Keen 

rendőr felkereste a csikágói rendőrfő­
nököt és elárulta neki. hogy hol rej­
tőzködik Csikágó legfélelmetesebb 
banditája. A félelmetes rabló, akit a 
csikágói rendőrség már hónapok óta 
hiába üldöz —

Ernest Keen tulajdon fia volt.
Keen vállalkozott arra is, hogy ö 

maga tartóztatja le a fiát, de a rendőr­
főnök ezt már mégis túlságosan erős­
nek tartotta volna, Így egy szakasz, 
fegyveres rendőrt rendelt ki. hogy ve­
gyék körül Harold Keen rejtekhelyét. 
A 21 éves fiú még a rendőrszakasz 
láttára sem volt hajlandó megadni ma­
gát, hanem fegyvert rántott és

a rendőrökre lőtt.
A következő pillanatban sortüz dör­

dült el és a félelmetes bandita hol­
tan rogyott össze. Harold Keen tíz- 
eves kora óta bűnös életet élt és csak 
az utolsó három hét alatt 28 rablást 
követett el.

A perzsa
trónörökös-vőlegény

nászajándéka as egyiptomi 
fiitály /kisasszony na ti

Kairóból jelentik: Perzsa delegáció 
tartózkodik Egyiptom fővárosában, ve­
zetője Mahmud Djamm iráni minisz­
terelnök. A küldöttségnek az a felada­
ta, hogy megállapítsa Favcia egyiptomi 
hercegnőnek, Faruk egyiptomi király 
17 éves húgának és Mohamed Reza 
perzsa trónörökösnek házassága ide­
iét és részleteit.

Az iráni küldöttség elhozta a vőle­
gény trónörökös nászajándékát, egy

tízezer font értékű gyöngynyak- 
eket es egy smaragdgyürtit,

amelyet a perzsa anyakirályné ajándé­
kozott leendő menyének. Az egyipto­
mi udvarnál a perzsa küldöttség tag­
jainak tiszteletére fényes fogadóest és 
lakoma volt. A fejedelmi esküvő való­
színűleg csak 1940-ben lesz, nr'gped';, 
Teheránban.

_ . 9 "(S. L)
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Krolta:

ä nemzetisül series -
Külön nyelvíörvény készül Csehszlovákiában

Prágából jelentik: Krott a kül­
ügyminiszter kedden fogadta i 
kiiiföldi újságírókat, akik előtt is­
mertette az utóbbi hetek esemé­
nyeit. Hangoztatta, hogy a tarta­
lékosok behívását azért kellett el­
rendelni, mert május 19-én a ha­
lár közelében nagyméretű német 
csapatösszevonásokat állapítottak 
meg. A következő napon a prágai 
kormány kérdést intézett Berlin­
hez, hogy támadó szándéka van-e, 
Azt a választ kapta, hogy ez a fel­
tevés teljesen hamis, hozzátették 
azonban Berlinben, hogy Németor­
szág nem tűrheti a németek elnyo­
mását. A tartalékosokat azért kel­
lett behívni, hogy megerősítsék 
az állam tekintélyét, csillapítóan 
hassanak a közhangulatra és biz­
tosítsák a választások nyugodt le­
folyását. Tiltakozott Krofta az el­
len, hogy a prágai kormányt béke 
bontónak mondják és eljárását ki­
hívásnak minősítsék, őrültség lett 
volna mondotta — a hatalmas 
német birodalmat megtámadni. Az 
sem igaz, hogy Csehszlovákia ma­
gatartásával meg akarta könnyíte­
ni, hogy mások háborút indítsa­
nak Németország ellen. Ebben az 
esetben Csehszlovákia harctérré 
vált volna és akárhogyan is ala­
kult volna a háború, mindenképen 
Csehszlovákia lett volna az áldo­
zat.

X Németországgal való vi­
szony mondotta Krofta — dip­
lomáciai, gazdasági és technikai 
téren normálisnak mondható. A 
nemzetiségi kérdés belpolitikai 
kérdés és a kormány mindent meg 
tesz a megegyezés érdekében. Le­
hetetlen minden felmerült kíván­
ságnak eleget tenni, de messzeme­
nő engedményeket fogunk adni. 
Ebben a tekintetben nincs ellentét 
Benes elnök és a kormány között. 
A kormány és a kormánykoalíció­
hoz tartozó pártok között már 
csaknem teljes a megegyezés. Nem 
csak a szudétanémetek, hanem a 
magyar és lengyel nemzetiség is 
messzemenő kedvezményeket kap.

OLASZ VÉLEMÉNY
A HELYZETRŐL
Rómából jelentik: A Stefani-iro- 

da a következőket írja. A prágai 
kormány politikai bizottságának 
hétfői ülése ismét eredmény nélkül 
végződött. A prágai kormányhoz 
közelálló körök ezzel kapcsolatban 
ismét azt mondják, amit hetek 
óta ismételgetnek, hogy a kor­
mány munkálatai lassan, de rend­
szeresen haladnak s a nemzetiségi 
alkotmányt néhány napon belül a 
nemzetiségek képviselői elé terjesz 
<ik. Ez az állandó halogatás és 
mesterkedés kezdi kifárasztani a 
cseheket és a németeket is.

Mint Prágából jelentik, a szu- 
détanémet Pressebrief cimii sajtó 
tudósitó megállapít Ja, hogy a prá­
gai kormány azért halogatja a 

1 nemzetiségi törvénytervezet köz­
zétételét, mert fél attól a hatástól, 
amelyet a tervezet a lakosság cseh 
részére tenni fog. A cseh lapok 
•áthatóan még nv" ,Jg nem akar­
ok elhinni, f....... ° prágai kor­
mány elfog...fia" n 1 <•• vitások

r alapjául Ileniéin ismeretes karls- 
badi pontjait. A cseh lapok Írja 
a Pressebrief ma is úgy írnak, 
mintha ez nem lenne igaz és épen 
az a hangulat, amelyet ilymódon 
felidéznek, teszi nehézzé a kor- 
kormány nemzetiségi tervének köz 
zétételét és a tárgyalások megkez 
dését.

SZIDOR CIKKE
Pozsonyból jelentik: \ Slovak 

cimii lapban Szidor Károly, a szlo­
vák néppárt egyik vezetője a kö­
vetkezőket irja: Sem a »Sloven- 
ska Pravda« betiltása, sem pedig 
a börtönnel való fenyegetések 
nem oldják meg a szlovákiai hely 
zetet. Ezek csak negativ cseleke­
detek. Mi, szlovákok pozitív cse­
lekedeteket várunk a prágai kor­
mánytól, olyan tetteket, amelyek 
kielégíthetik Szlovákiát és a szlo­
vákokat. Ilyen pozitív cselekedetek 
re a mai prágai kormány nem ké­
pes. Miért erőlködik tehát és mi­
ért néni távozik a helyéről? Nem 

j a köztársaság van a kormányért,
I hanem a kormány a köztársaság­

ért.

A NYELVTÖRVÉNY
Prágából jelentik: A miniszteri 

bizottság kedden folytatta az úgy-j

nevezett nemzetiségpolitikai kér­
dések megvitatását. A tanácskozás 
tárgya liir szerint a nyelvtörvény 
szabályé ásáról szóló tervezet volt. 
A nyelvtörvénynek mint a je­
lentés mondja alkotnom} tör­
vény jellege lesz, ami azt jelenti, 
hogy formálisan különválasztják a 
nemzetiségi szabályzattól.

A Prágai Magyar Hírlap a nem­
zetiségi tárgyalásokkal kapcso­
latban azt irja, hogy a csehszlová­
kiai magyarság képviseletében 
Sziillő Géza, laross Andor és Es­
terházy János képviselőket hívják 
meg tárgyalásra. Ismeretes, hogy 
a magyar párt néhány héttel ez­
előtt 81 pontban foglalt követelé­
seit átnyújtotta a prágai kormány- j 
nak. A párt követeléseit szakértők 
vizsgálják meg.

A KÖTELEZŐ
MUNKASZOLGALAT
A szerda reggeli prágai lapok a 

kötelező munkaszolgálat beveze­
tésének tervéről írnak. A kereske­
delmi miniszter lapja szintén kö­
veteli a kötelező munkaszolgálat 
bevezetését. Hangoztatja, hogy a 
súlyos munkanélküliséget csak 
ezen az alapon lehet megoldani, 
az állami kiadások veszedelmes 
növelése nélkül.

Halifax: beszéde

Londonból jelentik: Lord Hali-. 
fax külügyminiszter a külügyi in- jj 
tézet lakomáján mondott beszédé­
ben hangoztatta, hogy valamennyi i 
nemzet fokozott érdeklődést ta­
núsít a külpolitika iránt, mert 
minden ország népe békét kíván 
és mert megértik, hogy a béke 
biztonsága érdekében a megelé­

gedettség állapotát kell létrehozni 
a nemzetek között.

Tapasztalatból megtanultuk 
— mondotta az angol külügymi­
niszter, — hogy a törvény csak 
akkor fogadható el, ha nemcsak 
igazságos, de általában igazságos­
nak is tartják. Más szóval

nem követelhet engedelmességet a jogszabály, ha nem ala­
pul minden érintett személy beleegyezésén. A megoldások, 
amelyeket keresünk, csak a népek törekvéseinek kölcsö­
nös tiszteletén alapulhatnak és a törvénynek, amelyet a bé­
ke védelméül akarunk uralomra juttatni, szoros viszonyban 

kell állnia az élet realitásával.
Sohase feledjük el, hogy a megol­
dásra váró problémák emberi 
ügyek, amelyek hibás elhatározá­
sokon alapulnak s amelyeket kö­
telesek vagyunk jóvátenni. Min­
den élet változást jelent s minden 
olyan kísérlet, amely örökké me­
rev, szilárd és változhatatlan for­
mába igyekszik önteni a világ 
ügyeit, eleve tragikus kudarcra 
van kárhoztatva.

MEGTÁMADOTT
LABDARUGÓ CSAPAT
Varsóból jelenti az Avala: A 

Kurier Cervonny szerint Prágában 
egy szudétanémet labdarugó csa­
pat ellen a mérkőzés befejezése 
után támadást intéztek. A rendőr­
ség nem volt abban a helyzetben, 

irja a lap — hogy a német já­
tékosoknak és a német nézőknek 
kellő védelmet nyújtson.

A POZSONYI SZÍNJÁTSZÁS
Pozsonyból jelentik: A pozso­

nyi német szinpártolö egyesület 
legutóbbi közgyűlésén uj vezető­
séget választott. Hir szerint az 
egyesület a magyarsággal együtt

1 akar fellépni a pozsonyi sziniévad 
igazságosabb beosztása érdekében. 
Mindenekelőtt azt akarja keresz­
tül vinni, hogy a pozsonyi szini­
évad beosztása a lakosság arány- 
számának megfelelőbben történ­
jék meg és a tizhónapos szini- 
idényből legalább 5 hónap jusson 
a német és a magyar színjátszás­
ra.

AZ EGYETLEN SZIGET
A szlovenszkói magyar kultur- 

egycsület most tartotta közgyűlé­
sét Komáromban, a Jókai-egylet 
kulturházában. A közgyűlés iránt 
nagy érdeklődés nyilvánult meg. 
A megnyitó beszédet Jankovics 
Marcell országos elnök mondotta. 
Hangoztatta, hogy a magyarok 
csak önmaguk erejével és hitével, 
önmagukban hízva, élhetnek to­
vább. A világ haragos tengerén 
egyetlen szigete van a magyarság­
nak: ősi magyar nyelve és hagyo­
mányos kultúrája. Magyarnak len­
ni annyit tesz, mint dolgozni mind 
halál’g, kitartani mindhalálig, 

ossz, «, mint a rög, a vér és 
.. 1 ” ........  ’ingvar sorsközös-
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SCALD DO NT
fog k ő ellen

vég titka két szóban foglalható 
össze: becsület és szeretet.

\ LENGYEL KISEBBSÉG
ISKOLAI
Varsóból jelentik: A lengyel 

távirati iroda közlése szerint a 
cseh tanítók a lengyel nemzetiségi 
területeken továbbra U fenyegeté­
sekkel és ígérgetésekkel igyekez­
nek rávenni a lengyel szülőket ar­
ra, hogy gyermekeiket cseh isko­
lába járassák. A lengyel szülőknek 
azt ígérték, hogy munkát, sőt 
pénzt kapnak, ha cseh iskolába 
Íratják gyermekeiket. A Kárpátok­
ban a csehek azzal fenyegetőznek, 
hogy a lengyel iskolákba járó 
gyermekeknek semmi reményük 
sincs arra, hogy később bárhol is 
állást kapjanak, mondja a var­
sói jelentés.

A SZOVJET ÁLLÍTÓLAGOS
LÉPÉSE
Az egyik hírszolgálati iroda azt 

jelentette, hogy a szovjetkormány 
Varsóban diplomáciai lépést tett a 
francia-lengyel, francia-cseh és 
francia-szovjet szövetség egy szö­
vetséggé való egyesítése érdeké­
ben. A jelentés szerint Moszkva 
háborúval fenyegette meg Len­
gyelországot, ha nem engedi meg 
a szovjetcsapatoknak lengyel te­
rületen való átvonulását. A lengyel 
kormányhoz közelálló Express 
Poranny éles hangon foglal állást 
e híresztelésekkel szemben és hang 
súlyozza, hogy az ilyen jelentések 
a sötét politikai intrikák eszkö­
zei.

PRÁGA ÉS BUDAPEST
Prágából jelentik: Krofta kül­

ügyminiszter kedden külön nyilat­
kozott az Uj Nemzedék prágai 
munkatársának. Arra a kérdésre 
hogyan jellemezné Csehszlovákia 
viszonyát Magyarországhoz, Krof­
ta igy felelt: A két állam viszonya 
mostanában jó. A legnagyobb fi­
gyelemmel kisérjük, hogyan vég­
ződnek azok a tárgyalások, ame­
lyeket a román külügyminiszter a 
bukaresti magyar követtel folytat, 
őszintén kívánjuk, hogy megegye­
zés jöjjön létre.

A beszélgetésnél jelen volt a kül 
iigyminisztérium politikai osztálya 
nak főnöke is, aki ezeket mondot­
ta: Fűzze még hozzá a beszélge­
téshez, hogy Prágában teljes mél­
tánylásra talált az a nyugalom, 
amelyet a magyar kormány májú- 
21- körül a csehszlovák közt** 
s:v gal szemben tmmsito#
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A vádlottak padja felöl
Peráalmaz a noviszádi törvényszéken és járásbíróságon
Rágalmazás, íolvajlás, verekedés, csalás

A noviszádi törvényszéken és já­
rásbíróságon tegnap délelőtt és dél­
után mintegy húsz per került tár­
gyalásra. A legtöbben ítéletet is 
hoztak.

Dr. Maros Károly noviszádi ügy­
véd ellen Valeria de Bari olaszor­
szági nő indított pert. A vádirat 
szerint de Bari Titel melletti föld­
jeit. amelyek eladásával dr. Maros 
noviszádi ügyvédet bizta meg. az 
ügyvéd áron alul adta el sógorának. 
Nonnenmacher Jenő titeli lakosnak. 
A 39 hold földet dr. Maros 160.000 
dinárért adta el. holott a földárak 
akkor sokkal magasabb nívón mo­
zogtak.

A községi bizottság 195.000 di­
nárra becsülte fel a föld érte­
két, voltak azonban, akik 400.000 

dináros árat mondtak.
T>r. Maros elmondta és írással iga­

zolta. hogy a károsult őt azzal az 
utasítással hatalmazta föl. hogy a 
földeket minél előbb adja el. Több 
személyt megkérdezett. azonban a 
földet sógorán kívül senki nem volt 
hajlandó megvenni .egyrészt, mert 
cl ig messze volt a községtől, más­
részt. mert meg volt terhelve. Ki­
fogásolták azt is. hogy a gazdasági 
épület olyan rossz állapotban volt, 
hogv alig lehetett volna használni. 
Amint sógorával megegyezésre ju­
tott. azonnal értesítette de Barit, 
aki postafordultával megküldte jó­
váhagyását a föld eladására vonat­
kozólag.

Dr. Szalontai ügyvéd, a magán­
vád képviselője indítványozta, hogy 
a felhatalmazást semmisítsék meg 
és a föld szálljon vissza előbbi tu­
lajdonosára. A bíróság ezt nem fo­
gadta el. Dr. Arszenijcvics védő ki­
fejtette védbeszédében, hogy dr. Ma­
ros csak megbízatásának tett eleget, 
amikor a föld eladását sürgető fél 
felszólításának engedve a legelső 
vevőnek eladta azt. arról igazán 
nem tehet, hogy a vevő a sógora 
volt. A bíróság ítéletében

felmentette dr. Marost,
•* ügyész három napon belül nyilat­
kozik.

FOGAT HÚZOTT A BORBÉLY

Pápics Gyura zsabalyi borbély el­
len kuruzslás miatt indított vádat 
e* ügyészség. Pápics, mint a legtöbb 
falusi borbély, mellesleg tyúkszem- | 
irtással, érvágással és hasonló iol- j 
gok mellett foghúzással is foglalko- ; 
zott. Orvosi működését az ember- 
izeretet vezényelte, nem akart va­
gyont szerezni azáltal, hogy szenve­
dő embertársait gyógyítja, mind- 
Sssze annyi tiszteletdijat számított, 
amennyit fáradozása okvetlenül 
megkövetelt. Tomics Leposzáva és 
Kécics Jelcna zsabalyi nőknek ki­
húzta egy-egy fájós fogát, de mivel 
vagy gyökerük volt és sokat izzadt 
Velük, kénytelen volt 10—10 dinár 
ervosi költséget felszámítani. A 
•páciensek« azonban kihúzott foguk 
mellett fájlalták még azt is hogy a 
Ssabalyi csodadoktor két. illetve há­
rom dinárral többet számított fel. 
mint másoknak. Az ügy kitudódott 
és Pápics dr. Petrovics büntető 
egyesbiró elé került.

Pápics mindent bevall. Azzal vé­
dekezik, hogy

senkinek nem ajánlotta magát, 
betegei önként jelentkeztek ná­

la kezelésre.
A tanúkihallgatások, vád- és véd­

beszed elhangzása után felolvasták 
az Ítéletet, amely bűnösnek mondja 
ki Pápicsot és 180 dinár pénzbírság­
ra Ítéli. Az Ítéletben a felek meg­
nyugodtak.

KI CIGARETTÁZOTT 
A KAZAL TÖVÉBEN?
Esztclecki Lajos és Végele József 

sztaribecsei napszámosokat gondat­
lanságból előidézett tüzeset miatt 
vonta felelősségre a bíróság. Ez év 
március 10-én Zabos Mátyás gaz­
dálkodó szállásán gyanús körülmé­
nyek között kigyulladt a szalmaka­
zal és a lángok csakhamar a széná­
ra és a tanya melléképületére át­
csaptak. A veszélyes tüzet csak nagy 
üggyel-bajjal sikerült lokalizálni, a

kár elérte a kilencezer dinárt. Az 
utólagos vizsgálat kiderítette, hogy

a tüzet gondatlanul eldobott égő 
cigaretta végek okozták.

A dohányzókat hamarosan mcglel- 
' ték Esztclecki Lajos és Végele József 
személyében, akik Zabosnál dolgoz­
tak.

A tegnapi tárgyaláson a vádlottak 
ártatlanságukat hangoztatják. El­
mondják, hogy a szalma körül dol­
goztak, dohányoztak ott mások is és 
máskor is. de arra mindig vigyáz­
tak, hogy tűz ne legyen. Ezúttal is 
eloltották cigarettáikat, mielőtt el­
dobták. hogy később hogyan gyul­
ladhatott meg tőlük a szalma, vagy 
egyáltalán a cigarettától gyulladt-e 
meg. nem tudják. A bíróság több 
tanút hallgatott ki az ügyben, majd 
bizonyítékok hiányában mindkét 
napszámost felmentette a vád alól.

facBtrcdi
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Tomics Vojin büntető járásbiró | 
Silics Száva noviszádi földműves ve- i 
rekedési ügyét tárgyalta. Az ügvet , 
a nov'szádi törvényszék tette át To- | 
mics biró elé. mivel a vádat súlyos 
testisértés miatt nyújtották be. a 
bíróság azonban könnyű testisértést 
állapított meg.

A vádirat szerint Silics a múlt év 
őszén összeszólalkozott Prodánovics 
Mita noviszádi földművessel. Együtt 
voltak a vendéglőben, valami miatt 
nézeteltérés támadt közöttük, amit 
végül is azzal akart elintézni Silics. 
hogy felkapott egy nehéz széket és

a széklábbal leütötte Prodáno- 
vicsot.

A tanuk és a károsult ugvanily 
értelemben teszik meg vallomásu­
kat, a vádlott mindössze azt hozza 
fel védelmére, hogy ittas volt és na­
gyon fcldiihitette a neki mindenben 
ellentmondó Prodánovics. A bíróság 
enyhítő körülménynek tudja be a 
vádlott büntetlen előéletét és ezért 
feltételesen tiznapi elzárásra és jog­
erősen 400 dinár pénzbüntetésre és 
400 dinár perköltségre Ítéli.

ÖKÖL
Kosztanarovics Sztoján noviszádi 

alkusz ellen Busz Pája és felesége 
indítottak pert súlyos tcstisértés 
vétsége miatt. A vádirat szerint 
Kosztanarovics ez év januárjában 
összeszólalkozott Busszal és felesé­
gével, a szóváltás hevében rávetette 
magát az éltescbb emberekre és 
ököllel

kékre-zöldre verte őket.
Kosztanarovics tagadja a vádat, 

Bolyán Fiilöp nagykereskedő azon­
ban, mint tanú elmondja, hogy ala- 

I posan elbánt Ruszékkal. Ez alka- 
I lommal gorombán szidta is őket. A 
I bíróság Belyánt felesketi vallomásá- 
í ra. majd meghozza ítéletét:

Kosztanarovics Sztojánt bűnösnek 
nyilvánítja és súlyos testisértésért

420 dinár pénzbírságra és 500 
dinár perköltségre ítéli.

A vádlott felebbezést jelentett be.

KARI) I
Korovlyev Milán és Vorgics Alek- * 

szandar bácskopctrovoszclói rend-

őrök ellen Galusan Dragolyub 
ugyancsak péti ovoszelói lakos tett 
bűnvádi feljelentést, mert ez év feb­
ruár 27-én megkardlapozták. A ká­
rosult elmondja, hogy a Tobdzsics- 
vendéglőben iddogált. amikor betér­
tek Korovlyevék. Jókedve volt és 
énekelgetett, mire a rendőrök fel­
szólították. hogy hagyja abba a nó­
tát. Elkeserítette a jogtalan eljárás 
és szemrehányást tett a rendőrök­
nek. amire azok kituszkolták a kocs­
mából és

kardlappal összeverték.
A vádlottak kijelentik, hogy nem 

érzik magukat bűnösnek. Február 
27-én éktelen lármát hallottak ki­
szűrődni a vendéglőből, bementek 
és felszólították Galusánt, hogy 
csöndesebben viselkedjék. Galusán 
rájuk támadt, ők sem hagyták ma­
gukat, hanem kiterelték az uccára 
és megverték kicsi* A tanuk a ká­
rosult Galusán igazát bizonyítják, 
mire a bíróság bűnösöknek mondja 
ki mindkét rendőrt és

Korovlyevet 12, Vorgicsot pe­
dig 20 napi elzárásra ítéli.

Úgy a vád, mint a védelem kép- 
v'mlői három napon belül nyilat-

FRANKA—SIMEK

Franka Anka 47 éves asszonyt Sí­
inek Anka 13 éves leány perelte be, 
mert Franka megrágalmazta mások 
előtt. Az ügy nagyon bonyodalmas 
volt. jóformán arra az időre nyúlt 
vissza, amikor Simek még meg sem 
volt. vagy ép hogy meglett. Az 
egyik tanú ugyanis azt hallotta, 
hogy Franka azt kiáltja a házukba 
betérni akaró Simeknek: »Elmenj 
innen! Más gyerekének nincs mit 
keresnie nálam! Az ilyen gyereknek 
máshol a helye, te ilyen-olyan!«

Franka megbotránkozva tagad, 
olyan arcot mutat, mint régi pikto­
rok képén a vértanú szentek. Férje, 
Franka Janó azonban, aki higgadt, 
szelíd ember, kereken a szemébe 
mondja, hogy hazudik, mert igenis 
mondta a sértő szavakat. A vádlott 
szlovák ékesszólással véleményt 
mond férjeurának, hogy mit, azt a 
szája járásáról körülbelül meg lehet

érteni. A lassan halkuló derültség­
ben Tomics büntető járásbiró felol­
vassa Ítéletét: Franka Ankát rágal­
mazás vétségében bűnösnek mondja 
ki és

100 dinár pénzbírságra, vala­
mint a 390 dináros perköltség 

megtérítésére Ítéli.

Az Ítélet jogerős.

KARDELICS GYURA 
LEVELÉT MEGÍRTA
Kardelics Gyura jómódú kiszácsi 

földműves rágalmazás! perét Petro­
vics Bozsidár büntetőbiró tárgyalta 
a törvényszéken. Kardelicsnek évek­
kel ezelőtt összetűzése volt dr. Ob- 
rádovics Dusán kiszácsi ügyvéddel, 
nyíltan nem mert ellene semmit 
tenni, mivel az ügyvédek nem is­
mernek tréfát soha, különösen, ami­
kor róluk van szó. Gyura bátyánk 
sokáig törte magát valami nemes 
módszerért, amellyel alaposan meg­
leckéztetheti ellenfelét. Végre úgy 
gondolta, hogy meg van a régen ke­
resett mód a bosszuállásra. írni kez­
dett...

Ezerkilencszázharminchat március 
24-én feljelentés érkezett a noviszá­
di ügyvédi kamarához, amelyben

Kardelics Gyura jómódú kiszá­
csi földműves a rágalmak egész 
sorát zúdítja dr. Obrádovicsra.

A vizsgálat megindult és az ered­
mény megsemmisítő volt a feljelen­
tőre. Dr. Obrádovics ezekután azon­
nal eljárást indíttatott Kardelics el­
len. A tegnapi tárgyaláson Karde­
lics töredelmes vallomást tett. mind­
össze azzal védekezik, hogy az ellene 
felsorolt sérelmes kifejezéseket má­
soktól hallotta. A biró kérdésére, 
hogy miért nem irta akkor azokat 
idézőjelben, kijelentette, hogy

szavahihető emberek voltak az 
informátorok.

Az ítélet Kardelicsot bűnösnek 
nyilvánítja és 7,10 dinár pénzbírság­
gal sújtja. Kardelics megnyugodott 
az ítéletben, az ügyész három nap 
múlva nyilatkozik.

MAS SZEKERÉN KOCSIKÄZOTT

Miünov Atanaszije sajkásszveti- 
iváni munkás ez év március (5-án 
Noviszádon járt. Elfogyott a pénze, 
mivelhogy ivott és nem maradt any- 
nyi sem. amennyivel jegyet váltha­
tott volna fatornyos falujába. Amint 
az uccán ment, elfogta a bor mámo­
ra. látott egy gazdátlanul álló ko­
csit és

felült rá, hogy majd hazahajt 
rajta.

Ittas fejjel nem tudott magának 
számot adni arról, hogv ez törvény­
be ütköző cselekedet, ezért, amint a 
kocsi tulajdonosa, Balázs János ék­
telen kiabálással utána vetette ma­
gát és elfogta, még megsértődött.

Ittasságával védekezik. védelme 
azonban hézagos, mintha »kicsit« 
tudatában lett volna mégis, hogy 
idegen jószágot akart eltulajdoníta­
ni. A tanúvallomások után magán- 
tulajdon megsértésének vétségében 
mondják ki bűnösnek Milinovot és

10 napi elzárásra ítélik.
Az ítélet jogerős.

K. IRÉN A MINTALÄNY

Kostunica Jován büntetőbiró hár­
mastanácsa tegnap délelőtt tárgyal­
ta Kubina György 25 éves noviszádi 
mechanikus bünperét. Kubina ellen 
liliomtiprás vádját emelte az ügyész­
ség, mert ez év márciusában és áp­
rilisában meg nem engedett viszonyt
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folytatott szállásadónöje és egyben 
vadházastársa, K. Katarina VI éves 
jvcn nevű leányával.

Kubina elmondja, bogy nem érzi 
nugát bűnösnek, mert. Irén először 
is mindig azt mondta neki. hogy 14 
életévét már betöltötte, másodszc 
pedig szerelmesek voltak egymásba. 
Ivén lép most a bíróság elé és ha­
tározott szavakkal mondja el vallo­
mását, hogy igenis ti akarta, hogy 
minden igy legyen. Szándékosan ha­
zudta a fiúnak, hogy már betöltötte 
a 14 évét, mert a fiú iránt olthatat- 
lan szerelemre lobbant és a szó szo­
ros érteimében

elesábitotta.

A bíróság rövid tanácskozás után 
meghozza Ítéletét. Kubina Györgyöt

felmenti a vád alól, mivel a 
leány volt a föbünüs.

AZ MXmiV.VTAI.XOK SEM
SZERETI A VÉGREH AJTÓT ?

Tádics Emil 28 éves noviszádi 
«dóhivatalnok ügyét Tomi es Voji-t j 
lárásbiró tárgyalta. Tádics a vád- i 
irat szerint az apjához foglalni jövő 
Jovánovics Zsivkó végrehajtót mel- I 
lenragadta és

erőszakosan eltávolítottá a la- I 
kasból.

Továnovies hatóság elleni erőszak 
címén feljelentést tett Tádics ellen. 
A vádlott nagy felindulásával véde­
kezik, a vádat azonban nem tudja 
megdönleni.

A tanúvallomásuk után Tomivá 
hi: u

11(111 dinár pénzbüntetésre ítéli 
Tádicsot.

Az itelet nem jogerős.

FELMENTETTÉK A PAJTÁS- |
GYILKOS TAXONCOT

Sári János nádalyi születésű nö­
vi szadi mészárossegéd gyilkossági 
ügyében tegnap délben ítéletet hir­
dettek. .V Reggeli Újság annak ide­
án megírta, hogy Sávi tx év feb­

ruár 26-án este

ag vonsz, urla barátját, PavUeits 
Jov sint.

A :anoneok az inasiskolából k:jö­
vel összeszólalkoztak, majd egymás­
nak estek. Mindketten késükért 
kaplak. Sári gyorsabb volt és kését 
ellenfele mellébe döfte. A s 
megsértette a szivet és azonnali ha­
lált okozott.

X tárgyaláson Sári önvédelemmel 
védekezett. A kihallgatott tanuk 
nagy része ugyan ily értelemben lei­
te meg vallomását, ezért a vád-, va­
lamint védbeszéd után a bíróság jo­
gos önvédelem címén

felmentette Sárit a gyilkosság 
vádja alól.

Az államügy ész meg feleb be/, te az. 
Ítéletet és a per ujrafclvctclét kérte.

CSENDÉLET
KÓZBEN

IIAGYMASZEDÉS

Angyclkovics büntető járásbiró 
előtt Kovácsovics Jován súlyos test i- 
-eitésps ügyét tárgyalták. Kovácsé­
vá es ellen Takács Róza noviszádi 
háztartásbeli telt feljelentést. Taká­
csot ez év januárjában munkaadó- 
nője. Kasza Erzsébet kiküldte a 
földjére, hogy hagymát szedjen. 
Amint dolgozott, odament hozzá Ko- 
vacsevics, szidalmazni kezdte és 
meggyanúsította, hogy ellopta a ci- 
okját és a zöldségét is ö lopkodja. 

Árokra keltek és

Kovácscvies véresre verte Ta­
kács Rózát.

«X bíróság 180 dinár pénzbírságra.

■)i>0 dinár bírósági átalányra. 400 
d nár perköltségre e , 100 dinál or­
vosi költség megtéri lésére ítélte Ko- 
\ ac.swicsi t. Az 1650 dináros kárté­
rítéssel polgári bírósághoz utasította 
a magánvádat. A vádlott megnyu­
godott az ítéletben, a magánvád 
szinten, az ügyész szigorításért fc- 
lebbczett.

Ki ind róla?
\etn került rne'iJ ele ti /Vo vi- 
szűden c/tiint Illetsz Vilmos 

Hatesztendős kis fin
Tegnapi számunkban röviden jelen­

tettük, hogy Noviszádim kedd délelőtt 
eltűnt Weisz Vilmos hatesztendős fi­
úcska. A kisfiú a kora délelőtti ólak­
ban pajtásaival a katolikus portán ját­
szadozott. ahonnan azonban eddig i - 
merellen körülmények között eltávo­
zott. Pajtásai nem veitek észre a kis 
Vili távozását és csak délfelé kezdték 
keresni, de seholsem találták.
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Idd járás: lúgos 
rületén derült, iin

l.’n i.,
A

AZ EI.TV.XT WEISZ \ II.MOS

A fiúcska kétsegbeesetl szülei a 
ml utáni órákban értesítő'tek a rend­
őrséget is. Jelentkeztek ismerősök, akik 
; >:1 állítják, hogy a kis fiút a déli órák­
ban a du na part melletti .-ututeren lat­
iak. ettől az időtől fogva azonban tel­
jesen nyoma veszett.

A szülök ezúton ismételten Terik 
olvasóinkat, liog.v aki valamit tud az 
eltűnt fiúról, közölje Weis/ Jánossal, 
Xo\!s ód Kralja Pc‘;a II. (Futaki) ul 

sz. alatt.
Weis/. Vilmos teli arcú, szökehu.iu, 

kekszeinii fillcska. Eltűnésekor sárga, 
s. okol vászonnadrágot, piros trikót vi­
selt.

Canaan nem Kánaán?
New yorkbó! jelentik' L-gvik time 

riküi bíróságon néhány nappal ez­
előtt arról \ ibitkoztak, hogy er* 
vénylelen-e az a házasság, ante- 
Ível egy

határon álló házban kőtől lek 
meg.

A ház két államhoz tartozik.
Lilit Puns operaénekesnő Andre 

Ivasld.mvtv. karmesterrel való há­
zasságát az amerikai New Canaan 
(Loiieclient állam) hatóságai meg­
támadlak és azt állították, hogx 

érvénytelen.
\rra hi\atkozlak. hog\ Lilly Rons 
farmjának az a része, amelyen a 
házasságkötés történt, az o terü­
letükhöz. tartozik és nem N'orwnik 
hoz, ahol az esküvő \olt. Békehírt) 
elé került az. iigy, aki megáll api- 
tolta, hogy a ház egy része New 
Caiiaanhoz tartozik, a másik ré­
sze azonban Norwalkhoz.

Éppen a középen van a határ. 
Miután a háznak norvvalki részé­
ben kötötték meg a házasságot, 
tehál ez érvényesnek tekinthető.

legalacsonyabb hőmérséklet Pice 
I\'v ii (,. ,i legmagasabb Muvtárb.in 
■22 fok voh.

Időjóslás június J.jJ-ra: \z egész 
ország területen derült, meleg idő 
lesz. nyugaton csekély felhőzet le 
kétséges, helyenkint villánál.

Visszaérkezett olaszországi út ja - 
nil a miii-zlrívl iiiU. Ke, 4fádból n Ve­
ti ír/ Avult., hogy di'. Sztojadinovks 
Milán miniszterelnök külügyminiszter 
tegnap délelőtt Olaszország felől jövőt 
jugoszláv területre érkezett.

V i tanítónő. Szentáról 1 (.lentik. 
Szőke Elvira. Szökő Dezső nyugatin - 
■.nit fonjmnáxiumi tanár leánya, jeles 
eredménnyel nyert tanítónői képe.-’i- 
it sí.

A noxis/údi \ * 1 i Mária Kongre­
gáció zarándoklata I’eki.iara. A növi - j 
szadi Mária Kongregáció védös/.ent.ie- I 
nők. s/1. Alajosnak, ünnepével Tapeso- 1 
latban 2li-an. vasárm ;> Tokijára zr,- 1 
ránciokol. A xv/vtőség foil arja a 1 azok ! 
és rész,1 vevők figyelmét uira. hogy reg- . 
gd r> órakor a beltéri plébánia tom- I 
plombán közös szent mise lesz. amely:- j 
a: n !• ivétől :. 1 1 mindnyájan 1 
vegyenek, mert Tokiján nem lesz mi­
se, csupán deiulán .-zent beszéd és li- 
lania. Akik a z.arándoklalban részt 
óhajtanak venni, jelentkez.z.onok leg­
később péntek délig a titkárnál. - A 
vezető- -e.

— Érettségi eredmények a novi­
szádi kereskedelmi akadémián. A
noviszádi kereskedelmi akadémián 
tegnap délelőtt 11 órakor kihirdet­
ték az érettségi eredményeket. Ki­
tünően egyedül Buehberger Mária 
tette le az. érettségit, nyolcán na­
gy -n ió eredménnyel, tizennyolcán 
jó és öten elégséges eredménnyel 
vizsgáztak. Osztály ismétlésre mind­
össze egyet vetettek, hét tanulót pót­
vizsgára marasztallak.

— l>r. Be no (tok operator, né, :vó- 
gy ász-szülész szanatóriumában és 
rendelőjében működését újra n

.1:.- Noviszád, Sztrazsilovszka 7. 
Telefon: 27—05.

- Titz a párisi komiéban. A H.i- 
vas-troda párb-si jelentőse szerint. a 

I I .ouvveban hot fon este tűz keletkezett, 
de a kix'onull tűzoltóság pillanatok 
alatt lokalizálta a veszedelmet. A tűz 
a múzeumnak abban a résziben tör’, 
ki, ahol munkások több napja tető­
javítási munkálatokul végeznek. A tűz 
keletkez.v.-vnek okát eddig még nőm 
sikerüli megállapítani. A szépmüvé- 
-z.otek vezérigazgatója megjelent az ol­
tásnál és azonnal elrendelte, hogy 
hordjak ki a spanyol iskola képeit, 
amelyek közvetlen a tűzfészek mögöt­
ti galériában sorakoztak. A tűzoltók 
minden eshetőségre készen vívsz éj­
jel készenlétben állottak n mvizevim 
tűzkárt szenvedőit részében.

— Két olmeboteg fin megölte az ápo­
lóját. A bajorországi »tleli elmegyógy­
intézetben tegnap holtan találták az 
egyik ápolót. Megállapították, hogy a 
szerencse tlent több késszurással meg- 
' ltok. A tettesek áldozatuktól el szed­
ték a kulcscsomót és ilyinódon sikerült 
elmenekülniük. A gyilkosságot az. el­
megyógyintézet két lakója: két fiatal 
fitt követte el, aki nyavalyatörés miatt 
már hosszabb idő óta az intézet ápolt­
ja volt. A lakosságot a sajtó és a rá­
dió utján figyelmeztettek, hogy a két 
gyengeelméjű gyilkos szabadiában van 
s kevéssel utóbb sikerüli A elfogni 
ők et

— Érettségi a petrovgradi leoreske-: 
di-lmi akadémián. Bet i u'. gnalról jelen­
tik A pelrovsrádi kereskedelmi alca-' 
livmián befejeződtek az érettségi vizs- 

: K Eretts. ne 1 tócsajtotlak 13 tanú­
iul . akik közül Karsay Irént az irás- 
bvli és negyedik osztály kitűnő ered­
ménye alapi áll a szóbeli érettségi 
alól felmentették. Jelesen ereit Or­
bán István, jól vizsgázott Ragyái 
Ljubomir. Brunning Gusztáv, Vreba- 
lov S lávkéi. Vrska Ljudevil, Habok 
József e- Túri László, elégséges ered­
ménnyel vizsgázott Szus a Rade és 
Rióity Toposzává.

l.etar biztatták a murtonosi köz-v 
segi jleliiüküt. Szontáról jelentik: A' 

eot.o löszeigabirtíiság letartóztatta Ki-'
1 alv Lajos martonosi községi alelnököt: 
a legelodi.iak állítólagos elsikkasztása, 
m.iaít. Az a leli lök azzal védekezik, hogy' 
a beszi ,|.-u dijakat atutalta a községiI 
elnöknek, aki a. ónban tagadja, hogy 
Királyiul elvette volna a pénzt.

Városi közgyűlés Szerdán. Szén-: 
•nról jelentik: Szent a varos képviselő­
testülete li 1 tőn délelőtt tart közgyei-, 
lest. A közgyűlés tárgysorozatán több: 
igen fontos ügy szerepel.

— A noviszád járási tanítók nyug-1 
di pitéimén veik felemelését kérik.
A Dvszpot Szveti Ivánon meg­
ír,rtott gyű! -sen a noviszád járási 
tanítók határozatot hoztak, amely- 
in 11 kérik, hogy nyugdíj illetményei­
ket emeljék fel. Erre azért volna 1 
szükség, mert élet körülményeik sok­
ban megváltoztak és a megélhetés is 
drágult.

Xle k-zinai-ou is jelentkeznek aj 
r yennrkrablók. A nagy amerikai 

vermvki abk. : l.iuni.-nyék 1 atasa Ügy­
ié tszik Jugoszláviában is jelentkezik, j 
A. szerbiai Alekszinácon az utóbbi na- ‘
I.. ,kban több ómódu keres edő levelet 
lomon hogy .. megjelölt hon re té­
nyen kétezer dinárt, mert különben a1 
rvermekét egy éven belül megölik. A 
zsarolási a tvszemeln k feljelentést tet­
tek .1 rendőrségén amely a nyomozást! 
meg indította

V irgka r bi-jeleiitese Szentén. 
Szervi ami jelentik Az idei év június. 
14-ig történt jégkárt pénteken, junius* 
i’-t-en déli 1:! óráig kell bejelenteni a 
városi adóhivatalban.

Távozik -t mai; var fuihall -szövetsé­
gi kapitány. Lapunk más helyén meg- 
irluk. hogy nu > v válogatott Bu­
di-pestre érke. •'•s-ela.r erő-jm 1 intettek’ 
dr Dietz Károly szövetségi kapitány1 
eilen, mert :« ' ö hely telén c- patösz- 
szeállitásának tulajdonítják a döntő-' 
mérkőzé e esztését Pesti futballkö- i 
lökben már arról scitomek. hogy dr. 
Dietz elkvdx'C'tlenedeH ós lemond tiszt- , 
ségéröl L.' 'el kapcsolat ban, mint Bu-' 
dvpestről jelentik, dr. Diet/ » kövot-

íket jelentette 1 j1 ütni tár-
: n mondol 1 < ik ppen

•vem maradok tox.bb a I."’vemen. Ázz 
én megbizatá int 2 évre szól s ez most' 
lejárt. Az MLSz júliusi tisztújító köz- 
gyűlése előtt tudomására hozom majd 

1 illetékeseknek, hogy engem újból 
ne jelöljenek, mert n kapitányi tiszt-, 
se get ősztől kezdve már nem válla­
lom. .

A XAK kerékpáros, szako ztMxa m;v>
.•sie a 1.11 a-vendéglőben ülést tart. 
amelyre az összes tagok , - verseny­
zők megjelenései kórom. A -zakosz- 
tálvvezető.

*
NEM TUDJA

Mondja, kérőin, szellemes em­
ber ez a drámaíró?

— Nem tudom. ni. csők u darab­
jait ismerem.

KÜLFÖLDI ToZSDEZARLATOK
A dinár árlolvaina. Budapest 7.15—x 

7.70, Prága 64.80 -56.20, Berlin 5.03—< 
5.67, T.ondon 217.70.

Zürich. Beograd 10 Paris 12.115«, 
T.ondon 21.56. Nexvyork 435 egyne-ü 
gyed, Brüsszel 73.80, Milano 22.825« 
Amsterdam 240.85. Berlin 175.20, Prá-* 
•;a 15 17 Varsó 87 Bukarest 3 35, j
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— Kl LAI HÍREK. A kulai járásbí­
róság Sárközi József munkást 15 napi 
elzárásra Ítélte, mert Kakos István cu­
korgyári munkást súlyosan bántalmaz­
ta — Adóm György kucurnl alkuszt 
a járásbíróság 545 dinár pénzbüntetés­
re Ítélte, mezt a biróságilng lefoglalt 
tárgyakat eltüntette. Samarcsija Niko­
la és Fábián József az uccén boxerral 
és késsel megtámadta Mikulics Ivánt. 
n bíróság 15—15 napi elzárásra itelte 
őket. — Martinovics Ante oszijeki 
zsebmetszőt 30 napi elzárásra Ítélték. 
— Schumacher Fiilöp evangélikus val­
lási! volt novapazovai tanítót Kulára 
helyezték át. Schumacher a kulai evan­
gélikus hitközség kántori és jegyzői te­
endőit is végzi. — Kiszt Mátyás gaz­
dálkodó tanyájáról ismeretlen tette­
sek elloptak 15 mázsa kukoricát. — Há­
rom cigányasszony a kulai ékszeré­
szeknek tört aranyat kínált eladásra. 
Az ékszerészek feljelentésére a z-endör- 
ség megindította az eljárást annak 
megállapításéra, hogy nem lopásból 
származik-e az arany.

— TELJESEN SZEGÉNYEK! Ha 
ügyvédre van szükségük úgy fordul­
janak dr. Pavlovié* Ozren ügyvéd­
hez, Noviszád. Kólódvorszki prolaz 
5. szám alá. aki ezt a munkát ingye­
nesen végzi.

-- Befejeződtek az érettségi vizsgá­
latok a szomborl allami kereskedelmi 
iskolában. Az idei eredmény Igazán 
dicséretes, mert az utolsó év folyamán 
mind a 39 tanulója letette az ii-ásbeli 
érettségit. A szóbeli érettségi aló! fel­
mentettek 3 tanulót: Bogisics Katát. 
Jancsurlcs Momirt és Hetteszhelmer 
Máriát, öt tanuló javítót tesz szep­
temberben, 34 leérettségizett. Kitűnő 
eredmén't értek el: Kovcsin Milena. 
Lövvv Mária. Holjevacz Alajos. Jelesek 
lettek: Blechl Flóra. Bedekovics Ba­
lázs, Gross Tibor. Kohl János. Krausz 
Jakob. Kun Vilmos és Merkler Adóm 
Jól érettek: Bruder István. Vaszilje- 
vics Velimir, Gross Klári, Dodies 
György. Jeftics Bogolyub. Katanics 
Péter. Kurunics Vukica, Popics Vera, 
Radolyevics Teodora. Terzics Lyubica, 
Tetmann Jakab. Schwartz Sándor. Se- 
sevics György, Simunov Máté, Strom­
berger János. Lukácsev Péter. Elég­
séges eredményt értek el: Vavra Lász­
ló. Szudarics István, Sarcsanszki Mi­
lán és Veszelinovics Alekszandra. Az 
érettségit Bábies Jován. a kereskedel­
mi minisztérium osztályfőnöke vezette, 
aki elismerését fejezte ki az elért szép 
eredmenv felett.

Szerelem — első hallásra
A Dally Herald beszámol egy vak Icrfl és vak nő megható szerelmi tör-

t, neN,-hz..y hónappal ezelőtt Frank Tucker 31 éves vak kereskedősegéd egy 
kellemes, szép női hangra figyelt fel a grovelanei vakok intézetében. So­
káig hallgatta az ismeretlen hangot s azután kérte, hogy mutassák he »an­
nak a kedveshangu leánynak«.

X leánvt Alice Jenklnsnek hívják, tizenkét évvel ezelőtt veszítette el a 
látását szövődményes Influenza következtében. Az ismeretség vége hazaasag 
lett a vak férfi es a vak no tegnap esküdött meg a perkhami Szent Krlzosz- 
t„m templomban. A fiatol férj kijelentette, hogy feleségébe első hallasra
szeretett bele, . .

Tuekerék továbbra Is abban a peckhami boardinghouseben lógnak lak­
ni. ahol eddig .laktak.

_ Azt hiszem, legalább olyan boldog vagyok, mint a fiatal par — je­
lentette ki Mrs. Carter, a boardinghouse tulajdonosa. Csodálatos, hogy Miss 
Jenkins milyen ügyes. Többnyire maga főz magának. Franck egy kioszkban 
dolgozik. Egyedül megy a munkahelyére és egyedül jön haza.

,-lmobilia” RSzvetitö iroda
Novi Sad, Mile Hullta 4 (HatolKka Portai
Vállal házak, földek, telkek vételét és eladásit

— Dokics Pavle rablóvezér a bori 
rézbányák közelében tilnt fel. A ho-
molyi rablók ellen indított nagyszabá­
sú csendőrhadjárat meg mindig ered­
ménytelen. Dokics Pavle rablóvezérnek i 
ugylátszik sikerült kiszöknie a csend­
őrök át hatol hatatlannak hitt gyűrűjé­
ből, mert újabb jelentések azt mutat­
ják, hogy a világhírű bori rézbányák 
közelében tűnt fel. Egész a francia 
bányászok lakásáig merészkedett. Be­
ment több elhagyatottan álló házba és 
élelmiszert követelt. Dokics teljesen 
kiéhezett és le cngült ember benyo­
mását kelti.

— A tüsszentéstől megrepedt a hát­
gerince. Doris Miles 33 éves worth’n- 
gi nő hatalmasat tüszentett éppen ak­
kor, amikor erősen nyújtózkodott, hogy 
kanáriját etesse magasan függő kalit­
kájában« A tüsszentés következtében 
megsértette hátgerincét és az a veszély 
fenyegette, hogy egész életére tehetet­
len nyomorék lesz. A londoni megye- 
kórház sebészei öt óra hosszat tartó 
merész műtétet végeztek rajta és en­
nek során sipcsontjából vett darabot 
ültettek át a hátgerinc megrepedt csi­
golyájába. A műtét sikerült és az or­
vosok remélik, hogy a beteg néhány 
hét múlva saját lábán hagyhatja el a 
kórházat.

— FEKETICSI HÍREK. Presics Mi­
lán bácskatopolai főszolgabíró pénte­
ken és szombaton hivatal vizsgálatot 
tartott a feketicsi községházán és a 
látottak alapján legteljesebb elismeré­
sei fejezte ki Todorovics Szergije köz­
ségi jegyzőnek és Bika Sándor közsé­
gi elnöknek. — Szép sikert aratott a 
feketicsi önkéntes Tűzoltó Testület a 
szuboticai vasárnapi jubileumi tűzoltó- 
ünnepéllyel kapcsolatos tűzoltó verse­
nyen. A kézi fecskend övei való oltási 
gyakorlatban a 17 résztvevő csapat 
közül az egyesület csapata Páll And­
rás «'parancsnok parancsnoksága alatt 
az ötödik dijat vívta ki A dijat, egv 
szép ezüst serleget ünnepélyes kere­
tek körött nyújtották át a csapatnak. 
— A feketicsi római katolikus tem­
plom énitési munkálatai serényen 
folynak és az oldalfalak már teljesen 
elkészülve várják a tetőzet c1 készül­
te*. Az építkezési munkálatokat Mol- 
zer építész kíséretében már két alka­
lommal is megtekintette Budanovics 
Lajos püspök.

— A kulai jár** tangóinak gyűlése.
A kulai járási taoPók Klilán gyűlést 
tartottak, amely alkalommal megren­
dezték a járás iskolásgyermekeinek 
hangversenyét. Az első d:iát a erven- 
kai. a másodikat a k*"szturt. a harma­
dikat pedig a vrbászi tanulóknak ítél­
tek. Ugyanakkor megrendezték a ta­
nulok kézimunkák’állítását is. amely 
szintén igen jól sikerült. A tanitógyü- 
lés résztvevői számára 105 terítékes 
bankettet adtak.

—. Francia hadihajók a kotor' öböl­
ben. Kedden a kotort öbölbe érkezett 
a La Galiconiere és a Jean de Vienne 
nevű francia cirkáló A két hajó a ti- 
vati öbölben horgonyzott le A francia 
hadihajók parancsnoksága és legénysé­
ge látogatást tett Kotor városában is

— Kétezer dinárt kap az. aki meg­
találja Brúder Ibolya holttestét. Is­
meretes. hogv néhány héttel ezelőtt 
Beográd mellett a Szávába fulladt a 
beográdl folyamhajózási főnök és 
unokahuga. a 12 éves Bruder Ibolya. 
A kislány holtteste eddig még nem ke­
rült elő Brúder Ibolva apja. dr. Bru­
der noviknezseváci ügvvéd most 2000 
dinár jutalmat tűzött ki annak, aki a 
holttestet megtalálja

— Leütötte az ellenfél csapatának 
szurkolóját. A nákovói Schwaebische 
futballcsapat vasárnap Bocsáron ját­
szott. A mérkőzés izgalmat közepette 
egy nákovói suhancgyerek összeveszett 
Schneider János bocsári kereskedő­
inassal és Schneidert bottal fejbever­
te. Schneidert dr. Kopasz Pál részesí­
tette első segélyben. Megállapította, 
hogy az Inasgyerek agyrázkódást szen­
vedett.

*
A MOHULfílMl REPÜLŐTERET 

ÁTENGEDTÉK A PATKÁ­
NYOKNAK

Szerepcsere lesz, úgy látszik, itten, 
(Egész világon szerepcsere van ma,) 
Patkányok ülnek a repülőgépbe,
S pilóták bújnak a palkánylyukakba

FANYAR TÓBIÁS

AZ EST
Lebukott a nap az ég horizontján, 
Ballag a tejut is fakószörü lován. 
Mindenfelé nagy csend, béke és 

nyugalom,
Rendesen dolgozik a szürke szél­

malom. ,
A lágy esti szélben a búza hullámzik 
Árok sásos partján, egy kis lány 

nótázik.
Báránykát legeltet, virágot szedeget,

I Dalában dicséri a rózsás életet. 
Nótázik a triiesök. huzza vig nótáját, 
Igazgatja gonddal világoszöld frakk­

ját.
Lassan kigyulnak a csillagok az égen 
S halálos csend honol a harmatos 

réten.
Szenta, junius.

KVTHY LAJOS, 
(III. gimn. tanuló)

— ADAI HÍREK. Felülvizsgálták 
Adán a cséplőtulajdonosok igazolvá­
nyát és cséplőhöz járó patikát. Az 
igazolványokat Putnik Emil főbíró, 
a patikát dr. Golubovics Vaszilje a 
legnagyobb megelégedéssel rendben 

i találta. — A szuboticai önkéntes 
Tüzoltótestület 50 éves jubileumán 
Adáról résztvett: Székely Bertalan, 
Nagy Frigyes. Nagy László. Molnár 
István, Göblös Lukács és Katona 
István. — A lakosság körében moz­
galom indult meg locsolótank be­
szerzésére. A mozgalomnak a közsé­
gi elöljáróság állt az élére s nagy­
ban folynak a gyűjtések.

— Brazília fővárosában. Az Ifjú­
ság legújabb száma érdekes cikkben 

I elvezet a mindig nyugtalan Délame- 
! rika ragyogó szépségű világvárosa­
iba. Rio de Janeiróba. A riói életről 
szóló színes, képekkel tarkított cik- 

j ken kívül még sok más aktuális 
irás. vers. elbeszélés, apró karcolat, 
rengeteg kép stb. teszi változatossá 
a lapot, amelynek előfizetési ára 
egész évre mindössze tiz dinár. Kér­
jen ingyenes mutatványszámot. A 
kiadóhivatal címe: Petrovgrad, dr. 
Tirs ucca 3.

— Renyhe bélmilködésnél a ter­
mészetes »Ferenc József« keserüviz 
kellemesen ható háziszer, amely a 
zavarokat gyakran már kis mennyi­
ség használata után is biztosan csök­
kenti. Reg. S. br. 15435/35.

— Két vizbefulladás Bogojevó köze­
lében. Stefánovics Milos bogojevói 
csendőr teljes felszereléssel csónakon 
át akart evezni a Dunán. örvénybe 
került, a csónak elmerült és a csend­
őr a vízbe fulladt. — Sengen Johann 
dereglyén homokot szállított. A kor­
mánylapát rudja egy hirtelen fordulat­
nál lesodorta a dereglyéről és Sengen 
a Duna hullámai közé veszett.

— Fiirdőruhaujdonsfigok megér­
keztek, siessen mielőbb választani. 
Fischer J. és fia, Noviszád.

KANIZSAI 11II1EK Glumac Brai. 
ko, Sztankovics földművelésügyi mi­
niszter kabinetfőnöke kedden í.bei - 
hardt Dragutin agrárhivatali főnök kí­
séretében Kanizsára érkezett, hug\ n 
katolikus iskola földjének régóta hú­
zódó ügyét elintézze. Hír szerint a pert 
olymódon fejezik be. hogy 135 hold 
föld helyett agrúrrészvényeket adnak 
a hitközségnek. —• Dr. Topolác Milo- 
rád városi orvos szabadságra utazott, 
helyettese dr. Koch Arnold. Az :pn- 
rostanoncok kiállítása kitünően sike­
rült.

__ A graf'kai munkások Ciuien-
berg-ünnepélye, melyet e hó 25-éie 
tűztek ki, előre nem látott okok 
miatt elmarad.

— öngyilkos lett egv potiszkiszveti 
nikolai földbirtokos. Megdöbbentő ön­
gyilkosság történt Potiszkiszvetiniko- 
lán. Miklós Sándor ismert földbirtokos 
nadrágszijára felakasztotta magút a • 
ajtófélfára es mire rátaláltak, már ha­
lott volt. Miklós nehéz anyagi helyze­
te miatt vált meg az élettől. Nagy 
részvét mellett temették.

Megnyílt
ilj Hotel -aSTOmfi

beoorad
Teljesen uj. elegáns, t> emeletes, 
d vasú í állomással szemben.

Legmodernebb /romfari

Sznlici «rak!
Elsőrendű kiszolgálás, 
fürdő, telefon, lift stb.

— Ismert s e e m é I v h e t —
FELELŐN: 22 784

Tulajdonos- DURA NISHOIF/C

Zongorák
és

pisnifiók
a technika leg­
újabb csodás 

alkotásai állandó 
nagy választék-

Truppéi Béla, Noviszád
zongora es harmonium lerakata. — Kedvc/o al­

kalmi vételek keveset hasznait zongorákban

Pályázat
A moli Főm hat. Plébánia Hivatal 

pályázatot hirdet a katolikus templom 
belsejének kilestésére. Feltételek a Plé­
bánia Hivatalban tudhatok meg és az 
írásbeli pályázatokat ugyancsak oda ked 
benyújtani 193S iulius 1-ig. A hivatal 
tetszés szerint vá ászt az ajánlatok kö­
zül es az el nem fogadott terveket nem 
juta’mazza.

Mól, 1938 junius 12.
Rt/. Plébánia Hivatni

Tomlfenovlcs Jasa
értesíti a n. e. közönséget, hogy

a palicsi kisvendéglőt

me ’nyitotta. Elsőrendű eleiek es italok, 
abonemeket legkedvezőbb feltételek 
mellett vallal. «= Minden péntek este

halászlé és süli kárász
Friss csevabcsicsa és razsnicsa. 

Játszik a Misa híres tamburazenekarn, 
amely a zágrebi rádió állandó szereplője

FRISS, ÉLŐ

ludasi ponty és 
palicsi kárász

naponként kapható SxilbOllCáfl

Malagutsxfii Gyulánál
a halcsarnokban
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Rendkívüli előkészületek ax idei szegedi 
Dóm-téti játékokra

Szegedről jelentik: Minden év nya­
rának nagyszabású művészi eseményei 
a Szegedi Szabadtéri Játékok, amely­
nek során a művészi szépségű, európai 
rangú Dóm-téren a magyar szellem, a 
világirodalom legszebb remekműveit 
mutatják be olyan ünnepi előadások 
keretében, amelyek évről-évre az ide­
genek tízezreit és tízezreit vonzzák a 
magyar ünnepi játékok városába. 
Egyetlen adat is elég arra, hogy do­
kumentáljuk a szegedi ünnepi játékok 
hatását és értékét:

hat év alatt több mint 250.000 
néző nézte végig Az ember tragé­
diája mozgalmasságban és élmény­

ben páratlan előadását.
A játékok idei programját az eddigi 
különleges és nagy elismeréssel kisért 
eseményeken kívül valóban európai 
rangú produkciók teszik teljessé, ame­
lyek megmozgatják az egész nemzet­
közi nyilvánosság figyelmét. Az egyik 
legnagyobb esemény Puccini gyönyörű 
kínai operájának,

a Turandot-nak első Dóm-téri 
előadása.

amelynek címszerepét a milánói Scala 
világhírű énekesnője. Gina Cigna ének­
li, a többi főszerepet is a világhírű 
olasz operaház legelső művészei: Dora 
Doria, Giuseppe Breviario. Gina Cig­
na énekli azon a monstre szabadtéri 
scenirozott hangversenyen a szoprán 
szólót, amelynek során a Dóm-téren 
előadják a zeneirodalom egyik legha­
talmasabb remekművét,

Verdi: Requiemjél.

A másik kimagasló esemény a modern 
magyar művészet népi remekművét 
nyújtja a nézők ezreinek:

Kodály Zoltán mesés daljátékát,
amely ugyancsak első alkalommal ke­
rül színre a szegedi Dóm-téren. A já- 

j lékok július 23-án kezdődnek, augusz­
tus 15-ig tartanak. Az ember tragédiá­
ját július 23-án, augusztus 7-én és 
11-én adjak elő. harmadik évben sze­
repei a játékrenden Herczeg Ferenc 
magával ragadó Bizánca, július 25-én, 
31-én és augusztus 15-én. A Turandot- 
ot július 30-án mutatják be és megis­
métlik augusztus 4-én és 8-án, a Há­
ry János bemutatója Julius 24-én lesz 
és előadják augusztus 1-én és 13-án. 
A műsorrend ötödik darabja, amely 
különleges ősbemutatónak számit a 
jubíláris Szent István ünnepségekkel 
kapcsolatosan, Ujhazy Györgynek, a 
Missa Soliemnis szerzőjének uj törté­
nelmi drámája az

István király ncpe,
amelyet augusztus 6-án mutatnak be és 
megismétlik 9-én és 14-én. A nagysza­
bású programot rendkívül értékű ze­
nei események egészítik ki, a vasárna­
ponkénti Dóm-hangversenyek mellett 
augusztus 2-án Kodály Zoltán vezény­
li a Budapesti Filharmonikusok zene­
karát (Psalmus Hungaricus. Te Deum, 
Jézus és a kufárok), augusztus 10-én 
pedig bemutatják a Vérdi-Rekviemet. 
Julius 20-tól augusztus 18-ig féláru 
utazás lesz Szegedre és az előadások­
ra filléres áru ünnepi vonatokat indí­
tanak.

-***"

Látogatás
a gyönyörű gyermekországban
A Kiépúra—Eggerth - h ti vas/tár risegrádi 

es na ft if marosi kirándulása
(Nagymaros, Junius.) Ttáncosképü 

öreg anyóka üldögélt szombaton dél­
után a visegrádi patika előtt és zöld­
séget árult. Egyszerre csak megáll a 
»standic-nál egy bájos fiatal hölgy és 
rámutat egy kalarábécsomóra:

— Mennyiért adja néni?
— Tizennégy fillér, lelkem.
A szőke hölgy kíséretében lévő sap­

kás fiatalember kifizeti a tizennégy 
fillért és a pár tovább indul. A néni 
utánuk kiált:

— Fiatal űrt Milyen szép menyasz- 
szonya van!

örülhet, ha feleségül veheti...

Hamiskásan mosolyog a férfi és a 
nő halából még egy csomó kalarábét 
vesz.

A férfi Jan Kiepura volt, a nő Eg­
gerth Márta.

LÄZÄLOMBAN1

— Tudja, mtért hoztam ide a fele­
ségemet — mondta Kiepura. — Ami­
kor legutóbb Amerikában jártunk, 
Marta megbetegedett. Hetekig feküdt 
egy szanatóriumban. És ott Iá/.álmá­
ban

állandóan Visegrádról és Nagyma­
rosról beszélt.

Valami cukrászdáról ós tánciskoláról. 
Egy ablakról, amelyen benéz a tehén. 
Mikor már lábadozott, megkérdeztem 

mit jelentenek ezek a dolgok *■»tő;
mesélte, hogy gyermekkorában min­
den nyáron Visegrádon vagy Nagyma­
roson nyaralt. Akkor megígértem, I 
kegy amint Magyarországon leszünk, |

elviszem őt gyerekkori emlékei közé. 
így kerültünk most ide.

AZ »ILE DE FRANCE«
Kiepura és felesége felmegy a ha­

jóra, amely Visegrádról átviszi utasait 
Nagymarosra.

— Mennyivel jobb itt. mint az óceá­
non— lelkesedik az énekes.

— Látod Jan, — mondja a felesége
— ez a mi »Ile de France«-unk.

Kiepura lelkesedik. Csodálatos vi­
dék ... ezek a hegyek ... a Duna . .. 
ott fenn a romok... Gyönyörű gyer­
mekkorod lehetett itt...

A propeller magával huzza a ko­
csiknak való kompot. A kompról át­
mászik néhány katona. Negyen-öten 
vannak. Kaptákba vágják magukat 
Eggerth Marta előtt és

autogrammot kérnek.

Felismerték. Néhány kiránduló is né­
zegeti a pettykendős Eggerth Mártát 
és a pulóveres Kiepurát.

— Nézd. mennyire hasonlít ez a férfi 
Kiepurára — mondja valamelyikük.

— Ugyan kérlek. — válaszol a má­
sik — csak nem képzeled, hogy azok 
éppen itt fognak propellerezni.

Kiepura a parancsnoki hidon áll. 
Kivág egy magas c-t. így leplezi le 
magát.

egy öreg nyaralóban

Bandukolnak, sétálgatnak a csöndes 
nagymarosi utcán. Nyaraló vendég 
még nincs. Bekanyarodnak a főtérre.

— Ebédeljünk, — kiáltja az énekes
— ott egy vendéglő.

A vendéglősné éppen újságot olvas.

Az illusztrált lapban ott díszeleg ven­
dégeinek fényképe, összecsapja a ke­
zét és már rohan is a konyhába na- 
tursniclit csinálni. Előbb azonban 
nagy kalarábéevés következik. Csak 
úgy nyersen.

Ebéd után séta a nagymarosi Ma­
gyar ucca 5. szám alá. Kis parasztház, 
lugassal, kerttel, nyári konyhával.

— Itt laktunk — meséli Eggerth 
Márta.

Magas, erős asszony álldogál az ud­
varban.

— Kit teccik keresni kérem?
— Senkit — válaszolja Eggerth 

Márta. — Csak benéztünk.
— Tessék csak beljebb jönni. Itt 

van a kiadó nyári lakás.
Nézi, nézi a vendégeket. Tepsi van 

H kezében. Leejti a földre.
— Mauzíka ... Csak nem maga az?... 

Teremtő Istenem ...
— De igen. én vagyok...
— Hát. .. Hogy ... hamar . ..
Megnémul a csodálkozástól.
— Hogy meg tetszett nőni . .
Most aztán Eggerth Márta nyitja 

tágra a szemeit.
— Hiszen maga a ... azt mondták, 

sosem fog meggyógyulni. . . Eltört a 
hátgerince és sínben feküdt... Le­
mondtak az életéről ... .

Az egészséges, erős parasztasszony 
büszkén válaszolja:

— Meggyógyultam Három évig fe­
küdtem és most már asszony vagyok... 
és egészséges, mint a makk.

Bemennek a régi szobába, ahol Eg- 
gerthék nyaraltak, ahonnan a mű­
vésznő édesapja a világháborúba in­
dult. Sétálnak a kertben, ahol játsza­
dozott. benéznek a konyhába, ahová 
szintén kedves gyermekkori emlékek 
fűzték.

— Jan, nézd. itt bőg ült be a tehén
— mutatja egy ablaknál Eggerth 
Márta.

Jan és Márta megcsókoljak egymást 
az ablak alatt.

Addigra már ott van a környék 
apraja nagyja. Átölelik, összecsókol­
ják a kis Mauziból lett világhírű Eg­
gerth Mártát.

— Sohasem fogjuk elfelejteni — 
mondja könnyes szemmel a paraszt- 
asszony.

A NAGY VENDÉGLÁTÁS
Azután elmennek a tánciskolába, 

ahol Eggerth Márta táncolni tanult. 
Nyurga fiú áll a bejáratánál. Valami­
kor »lovagja« volt. Most autogramot 
kér. Bemennek a fiiszerüzletbe. Igo 
Svm filmszínész arcképét látják a le­
velezőlapok között. Megveszik és el­
küldik neki. Márta savanyucukrot vá­
sárol. Azután átmennek a cukrászdá­
ba.

— Jan, most bemegyek és annyi 
cukorsüteményt veszek, amennyit aka­
rok — lelkendezik a filmsztár. — Az 
előtt mindig csak egy »pusszerlit« vet­
tek nekem, azt is csak ünnepnapon, 
amikor apuka megjött Pestről.

Berohan az üzletbe.
— Kerek két dobostortát, barom
csokoládéstortát, egy kiló puszer-
llt és legalább negyven Rlgójaneslt.
A cukrász azt hiszi, hogy az isme­

retlen nő tréfál.
Eggerth Márta felkapja a tortát és 

kiviszi a terraszra.
Gyerekek bámészkodnak a korlát­

nál.
— Gyertek ide valamennyien ...
Osztogatni kezdi a tortákat. A kis­

fiúk és kislányok nekiesnek az édes­
ségnek. Egyre többen bukkannak fel. 
Végül is minden elfogyott az üzletben. 
Az apróságok csokoládés arccal szá­
guldanak a faluban, hogy elökeritsék 
pajtásaikat.

—■ Fizetni — mondja Kiepura és azt 
hiszi, hogy száz vagy kétszáz pengőt 
fog fizetni. — Tlz-tizenkét pengőbe 
került az egész mulatság.

— Ide jövök nyaralni, — mondta 
tréfásan ...

Gyerekhadsereg kisért őket a pro­

pellerig. Két cigánypurdé huzza Eg­
gerth Marta nótáját.

— Látod, — mondja Eggerth Márta 
— ez volt az én gyerekországom. A 
világ legszebb gyerekországa.

Kristóf Károly

Nagysikerű gyermek- 
délutánt rendezett a sxeniai 

Katolikus NöegyesiUet
A szentai Katolikus Nőegylet vasár­

nap délután műsoros gyermekdélutánt 
rendezett az édesanyák tiszteletére.

A gyermekdélután a legnagyobb 
siker jegyében zajlott le,

ami a rendező hölgyek: Simon Mihály- 
né, Mucsi ivanné, dr. Habram János- 
né és Simon Zsuzsa érdeme.

A műsor Balog Laci és Csvorkov 
Marinka bevezetőjével kezdődött, utá­
na rtzv Kuthy Lajosné a Nőegyesület 
elnökn°ie tartott magasszinvonalu elő­
adást. Véosev Klárika kitünően adott, 
elő magyar táncokat. Lederer Gyuri 
nagyhatású szavalata é'talános feltű­
nést kelteit Lederer Cuki zongorajá­
tékával aratott megérdemelt sikert. 
»Hu nagy leszek: Ha nagy leszek* cí­
mű szavalókettősben Cabafi Monci és 
Mucsi Ivan tűntek ki Habram Nóri, 
Bruckner Pintyő és Eunics Bözsike 
hármas verses prológusát nagy tapssal 
jutalmazta a közönség »Az édesanya 
SZ.VC-- cimü gyermek' zuiuc/n.bban Mu­
csi Györgyi, Aulich Jcmö Tabakovics 
Vera, Jámbor Mária, Papp Márta, 
Vigh Guszti, Lóczy Márta. Nagvmély- 
kuti Mihály. Erdélyi Zsuzsa, Somogyi 
Vera, Szügyi Péter és Keczeli Márta 
arattak megérdemelt nagy sikert.

Az. előadást a nagy sikerre való te- 
kintettel vasárnap délután megismé­
telték.

—X—

Befejeződnek a Maric-a grófnő szóm -
bori előadásai. A szombori városi szín­
házban nap-nap után megismétlődnek 
a Marica grófnő előadásai most már 
állandóan telt házak előtt. Az együt­
tes most gördülékenyen játsza és hi­
dalja át a nehézségeket s viszi sikerre 
estéről estére a darabot. Az előadás 
előtt Hász Irén bársonyos alt hangján 
két dalt énekel szláv nyelven, s meg­
érdemli a tapsot, amellyel a közönség 
énekét honorálja. A tapsokból kiveszi 
a részét a Marica grófnő minden egyes 
szereplője, de különösen Kovalovszki 
Kuku, Major Károly, Németh Lonka, 
Stehler Ernő és Veszelovszki Ernő azok. 
akik játékukkal elragadják és könv- 
nyekig megnevettetik a közönséget. 
Amint hírlik, az előadást még meg­
ismétlik.

Mlisorosest a feketlesl KIE-ben. díj­
kiosztás a vasárnapi iskolások között.
A feketicsi református Keresztyén If­
júsági Egyesület vasárnapi műsoros 
estjén Láng Zoltán tartott felolvasást 
Spanyolországról. A hallgatóság halás 
tapsokkal jutalmazta a tanulságos és 
élvezetes előadást. — Bertók Lajos a 
Hunyadiakról tartott érdekes előadást, 
kitérve arra a vitára, amellyel a ro­
mán nemzet magának vindikálja a 
nagy Hunyadit. — Borbély Zsuzsika 
anekdotázása után énekszámok, majd 
esteli áhitat zárta be a jól sikerült kul- 
turestet, amelyet az egyesület a nyári 
munkaidőben is meg fog rendezni. — 
A KIE-ben mozgalom indult meg. 
hogy a fiatalság az augusztusi debe- 
lyácsai 150 éves jubileumi ünnepsé­
gekre és a debreceni református világ- 
gyűlésre kerékpáros túrát szervezzen. 
A terv az ifjak körében nagy tetszésre 
talált és máris számosán jelentkeztek 
a sportbelileg is nagy képességeket 
igénylő túrára. — A feketicsi refor­
mátus vasárnapi Iskolai növendékek 
vasárnap délután templomi ünnepély 
keretében tartották záróvizsgájukat, 
amelyre nagyszámú érdeklődő jelent 
meg. A gyermekek kiváló felkészült-
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»éggé! számoltak be az egész é\ ben ta­
nultakról es meglepő precizitással ad­
ták elő énekszámaikat A vizsga vé­
geztével Ágoston Sándor református 
püspök ismertette a vasárnapi iskolák 
fontosságát és lelkes szavakkal buzdí­
totta az ifjakat a munkának ősszel 
való folytatására a szülőket a vasár­
napi iskola támogatására és az okta­
tókat önzetlen munkájuk folytatására. 
Az ünnepély végeztével megjutalmaz­
ták az egész évben legszorgalmasabb 
és legtöbb eredményt felmutató gyer­
mekeket. akik a következők voltak: 
Burai Erzsiké. Losonczi Imre és Papp 
Zsuzsika óvodások, Erdős Erzsiké, Lo- 
sonczi Juliska és Somogyi Mariska I. 
osztályosok, Bodis Irénke. Erdei Tibor. 
Hallgató Klárika, Nagy András. Sár­
közi Ferenc, Szakáll Irma és Tóth 
Juliska II. osztályosok. Árvái István. 
Bálint Marsit és Juliska. Csele Klári­
ka. Erdős Juliska. Józsa András, Ju­
hász Ferenc, Kelemen Közi, Lázár Ma­
riska. Szakáll István III. osztályosok. 
Bódis Antal, Briskó Lidiké. Fehér Pi­
roska. Farkas Zsuzsika, Korsós Deme­
ter, Sárosi Károly, Teleki Sári IX’. 
osztályosok, Bordás- Ferenc. Bútor Li­
diké. Fehér Klárika. Fóris István, 
Magdika Mária. Tiápóti Jolán. Szűcs 
Sándor I. és II.. Szabó Etelka és Szabó 
Zsuzsika V. osztályosok. Budai Lajos. 
Bordás Sándor. Dudás Mihály. Fehér 
Erzsi. Fehér Juliska. Fábián Judith. 
Harangozó Margit, Jankovivs Erzsi, 
Lódi András, Papp Sári. Pásztor Erzsi. 
Papp Etelka. Sárosi X'ilma és Terebe- 
si István VI. oszt. tanulók.

Közgazdaság
Megkezdődtek 

Sziiboticán a kereseti 
adó kivetések

Párhuzamoson Hét bizottság 
mii hőd iá

X szuboticai állatni adóigazga­
tóságon most kezdődtek meg a 
kereseti adóitárgyalások. Az adó­
kivetéseket két bizottság végzi, 
mégpedig az első számú bizottság, 
amelv a (3-os számú szobában mű­
ködik és a kereskedők, valamint a 
szabadfoglalkozásnak adóját álla­
pítja meg és a ll-ik számú bi/.ott- 
-ság, amely a 13-as szobában az 
iparosok adóját véli ki. A két bi­
zottságnak mintegy

Kelvzerliat'záz adófizető adó­
ját kell megállapítania.

Az első szánni bizottság elnöke 
Mitrovies Lazar adófőnök, a rná-1 
sodiké pedig Dolies Sztipan fő­
nökhelyettes. A bizottságba min­
den foglalkozáii ág részéről kei­
két rendes tagot c- két -két helyet­
test jelöltek. A szuboticai adóki­
vetések július I ü-én fejeződnek be, 
utána a l<ürn\ ékheli adófizetők 
kereseti adójának a megállapítá­
sára kerül a sor. A tárgyalás ik 
minden nap reggel, bét órakor 
kezdődnek. A sorrendet az adófi­
zetők saját egyesületeikben, igy a 
kereskedők a kötelező egyesület­
ben, az iparosok pedig az lparies- 
tületben pontosan megtudhatják. 

»»»□«««
□ A jugoszláv szállítók június első­

je óta nem kaplak pénzt Ausztriából.
Ismeretes, hogy a volt osztrák terü­
letnek a külfölddel fennálló pénzfor­
galmát junius elsején egységesítették a 
nemet fizetési forgalommal. Junius el­
sejéig a régi osztrák rendszerrel folyt 
ez Ausztriába szállított áruk kifizeté­
se és a jugoszláv szállítók 48 óra le­
forgása alatt megkapták a pénzt. Ju­
nius elseje óta azonban a fizetés anv- 
nyira meglássuk, hogy eddig még 
egyetlen szállító sem kapta me , árujá­
ért a pénzét

Hotel MilenkovicLEGRÁDIOAKTIY.VBB termánk

Niska Bania
•X Beográd—Nis—Szófia vasútvonalon es nemzetközi utón. Vasutallomas

Nis és Niska Banya
indikációk :

Reuma, isiász. gicht, cukorbetegség, mértéktelen hízás ideg, szív, 
vesemegbetegedések szkleroza, vérnyomás, korai öregedő?. khmaklen- 
kus nehézségek.

összkomfortos modem szállodák és villák.
IDÉNY : MÁJUS — OKTOBER 

A fürdőben a következő orvosok rendelnek:
Dr. Panajotovity Koszta, a bánsági hotelben és Lukasban 
Dr. Beraha Borivoj, Velicskovics gyógyszerész villájában.
Dr Sijacski Milán, a Milenkovics hotelben.
Gyógyszertár: Mr. Ph. Petrovity Szidó a Nikolies villában. 

Felvilágosítást és prospektust küld:
IGAZGATÓSÁG NISKA KANJA cs 

rUTNIK -— NTS

Legközelebb a fürdőhöz. 50 elegán­
san berendezett szobák us apartma­
nok. Modern kom forral. Lift, ter- 
rasz, nagy terem az étkezéshez és 
a mulatságoknak. Garazs. llazi orvos. 
Elismerten elsőrendű hazai es kül­
földi konyha. Hütő készülékek. Gaz­
dag választék italokban. - Pansio 

70—100 dinár
Jazz-zenekar Radovanovic ui' veze­

tésével. — Tánc
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Németország gazdasági terjeszkedése 

a Balkán felé megtorpant
A középeurópai államok csak készpénzért hajlandók 

ci-íiiíinni —- Anirlia naev megrendeléseket tesz

Villa „TOPL1CA
.11 szobit folyóvízzel cs teljes kom 

forral a lürdö közelében. -- Beszel­
nek magyai ul. -- Arai szolidak

A villában fűszer és delikatesz víz­
iét van.

Tulajdonos Minden Stefanovié

□ Kedvezőtlen a jugoszláv esek 
szlovák külkereskedelmi mérleg. Cseh 
szlovák hivatalod _ kimutatás szerint 
Jugoszlávia 193« első négy hónapjában 
102 millió cschkorona cvtékii áru 
szállított Csehszlovákiába, a múlt évi 
első négy hónapban 151 millió csch-

Práifüból jelentik: A nemet gaz­
dasági intézet legutóbb kiadott 
jelentésében azt hangoztatta, hogy 
Németországnak a délkeleti euró­
pai államokban \ aló gazdasági be­
folyását sikerült nagymértékben 
megerősítvni. Ezzel kapcsolatban 
a prágai Yecsernya Prava Lidii cí­
mű lap nagx feltűnést keltő cik- 
ket közöli, amely azt állítja, hogy

Németország kelet felé irá­
nyuló gazdasági terjeszkedése 

megtorpant.
Ez amiatt történt, mert

Németország csak kliring- 
számlára akar vásárolni, vi­

szont a balkáni államok már 
nem hajlandók kliringszámlá- 

t ra szállítani.
Ezeknek az államoknak Németor­
szággal szemben sokszáz millió 
márkás követelésük \ in, amelyet 
belátható időn belül nem tudnak 
megkapni. Németország csak Ju­
goszláviának 300 millió dinárral 
tartozik.

----------------------------•

A német cégek 
Jugoszláviában nem 
tehetnek árajánlatot 

márkában
A mátka árfolyamának try őrs 

omotkedőso miatt adták ki 
a rondo letet

A beográdi tőzsdén a márka árfo­
lyama az utóbbi napokban gyorsan 
emelkedett. Hétfőn még 14.85 dinár 
volt egy márka, kedden reggel már 
15 dinárra emelkedett cs záráskor 
15.60 dináron állott. Szerdán folytató­
dott az emelkedés és

16 dinár lett egy marka.
Ez n jugoszlav-német fizetési forga­
lomban nagy eltolódásokat okoz és 
emiatt az illetékes hatóság rendeletet 
adott ki, hogy

a németországi vegek ezentúl az 
árveréseken es árlejtéseken nem 
tehetnek árajánlatot nemet marká­

ban, vsak dinárban.
Edd igeié a márka árfolyama aránylag 
alacsony volt és ezért márkában is 
elfogadtak árajánlatokat. Azonban a 
gyors emelkedés folytán azokat, akik­
nek márkában kelt fizetni, jelentős 
veszteség éri es emiatt adták ki a ren­
deletül.

Az állami és önkormányzati intézmé­
nyek szintén csak dinárban köthetnek 
üzletet a német cégekkel.

Németország az idén megkísé­
relte, hogy Jugoszláviában, Ma­
gyarországon. Romániában és Bul­
gáriában nagymennyiségű búzát 
vásároljon. Az említett államok 
azt kívánták, hogy

Németország a búza cg\ ré­
szét készpénzzel fizes-e.

Németország ezt a követelést nem 
teljesíthette, mert gazdasági heb • 
zete erre nem ad módot.

Ezzel szemben Anglia és Fran­
ciaország mind nagyobb érdeklő­
dést mutatnak a balkáni és közép- 
európai országok iránt. Francia- 
ország már uj gazdasági szerző­
déseket készül kötni ezekkel az 
államokkal. Anglia érdeklődése 
még nagyobb fokú. Amint Anglia 
elhatározza magát nagyarányú 
balkáni bevásárlásokra,

a helyzet ura lesz, mert nem­
csak vásárolni, hanem fizetni 

is tud.
Ezzel Németország balkáni pia­
cinak jó részét elveszítheti.

160-170 dinárért 
vásárolják 
az újbúzát

A termén?tőzsdéken a búza tekinte­
tében már napok óta változatlan a 
helyzet. Búzában e.-.a k ritkán történik 
eladás magas árakon. Az újbúzát ha­
táridős üzletben 160 — 170 dináros ár­
ban jegyzik.

Az uj bu/.a már a küszöbön all. mi­
ről Bácskában és Bánátban a napok­
ban megkezdik az aratast. A külföldi 
terménytőzsdéken nem történt jelen­
tős változás.

□ Törökországban kevés a komin rs
az arpa. A török kormány rendeletet 
adott ki. amely szerint a komlo és ár­
pa beviteli vámját megszüntetik. Ezt 
a rendeletet a nagy árpa és komlóhi- 
ány miatt hozták.

Megnyílt a strand- 
vendéglő Palicson
Kitűnő ételek, italok

Ebéd 4 tál étel 12 din. 
vacsora 3 tál ö din.

Tis?telotte!: Uojnics tőszó

korona értékűt. A csehszlovákok vi­
szont ugyanabban a periódusban 25, 
millió korona értékű árut szállította< 
a multevi 182 miilóval szemben. F. 
Jugoszlávia szempontjából igen ked­
vezőtlenné tette a mérleget.

□ Értekezlet Szplitben a jugoszláv 
magyar áruszállítási díjszabás kiégvén 
ütése céljából. Szplitben tárgyalásul 
indultak a jugoszláv es magyar keres­
kedelmi szakértők között a kél ország 
közötti áruforgalom tarifájának meg 
állapítására. A tárgyalások célja 
hogy a két ország közötti áruforga­
lomra egységes szállítási díjszabást ál­
lapítson meg és ezzel a kereskedőim, 
forgalmat megkönnyítse.

□ A beográd! bankegycsület ellenzi 
a bankvédelem meghosszabbítását. .'. 
beográdi bankok egyesülete most tai 
tolta évi közgyűlését, amelyen hat: 
rozatot hoztak. Az egyesület kéri a. 
illetékeseket, hogy a bankok védet 
mét ne hosszabbítsák meg. mert c 
akadályozza a bankok rendes üzlet, 
tevékenységét. A jelenlegi ideiglent 
intézkedéseket hatálytalanítani kel! 
mert csak igy szüntethetik meg a bi­
zonytalanságot.

□ Kilenc külföldi autógyár teller 
kocsijainak próbája Jugoszláviában
Ismeretes, hogy az illetékesek elhatá­
rozták, hogy a rakovivui repülőmotoi 
gyárban teherautókat is gyártatnak 
A gyártás végzésére pályázatot hirdet­
lek. Kilenc külföldi gyár adott be a iái 
latot és mind a kilenc gyár teherautó­
jának hosszú próbautat kell tenni Ju­
goszlávia különböző vidékein, hogy mi­
nőségüket megállapítsák. A próbán; 
hossza 7500 kilométer, a kocsik eddig 
már 5000 kilométert jártak be. A ki 
lene gyár a következő: Krupp, Büs­
sing. Mercedes Benz, Sauer, Fial. Re­
nault. Tatra, Praga és Skoda.

KÉPVISELETEKET
Beográd részére
minden ipari szakmából
vállalóié. Garanciát nx'iij-
loh. Ajánlatokat léér
Max Krausz, Reoqrad
Hotel Roy;i .1711

FIRMSZ
TERPENTIN

Klein Géza |
FESTÉKEK
LAKKOK

és Fiainál 1
POLITÚROK óvári áron |
fényesítő 
PASZTAK

kaphatók |

TISZTÍTÓ
SZEREK

Sztibofica I
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Első beszélgetés 
a üűzaiitüzó magyar válogatott

vezetőivel s játéfcesaival
— Saját munkatársunktól —

München, június 21. i 
Kivételesen gyönyörű júniusi reg■ • 

gél virradt Münchenre, amikor meg 1 
a meglehetősen néptelen utcákon 
igyekeztem az állomás felé, a labda- \ 
rugóvilágbajnokságon oly diesősé- | 
gesen szerepelt csapat elé. Hétfőn 
este indultak Parisból s a reggeli 
órákban utaztak át Münchenen Bu­
dapest felé. A pályatesten várják : 
már az elutazni szándékozók a pári­
si gyorsot. Sikerül közöttük felfe­
deznem a nagy müncheni napilapok 
tudósítóit és a német Fussbnll mun 
katársát is. Az utóbbi nagy paksa- j 
métát szorongat a hóna alatt. Kérdő- I 
zősködésemre azt feleli, hogy a j 
..Fussball« ma megjelent száma. A 
magyar válogatottak számára hozta 
utiolvasmánynak. Hét óra húszkor 
kellene a gyorsnak befutnia, de négy 
perccel előbb már befut. Úgy látszik, 
hogy még benne van a francia fris­
seség is. Az első kocsi a hálókocsi. 
Alig hogy befut a vonat, már meg­
jelennek az ablaknál a magyar vá­
logatott tagjai. Sár ősi jól ismert ar­

ca tűnik fel. Zsenge! 1 ér, Balog Bon- 
zó meg a többiek. Kinyitják az abla­
kokat s gyorsan kiadogatják hosszú 
utat megjárt koffereiket. Toldi a 
leg fürgébb, ö ugrik le elsőnek. Ér­
deklődésemre. azt feleli, hogy nincs 
szándékuk Münchenben maradni, 
csupán másik kocsiba szállnak át. A 
megérkezés első izgalma elmúlt. A 
hordárok már viszik a csomagokat
apró kocsijaikon a magyar csapat 
megrendelt különkocsija felé.

A játékosok után lcszedelözköd- 
nek a vezetők is. Jön Dietz kapi- 
lány, akit a német újságírók fognak .
rögtön kefesztkérdések alá. Feltűnik 
Pluhár joviális alakja is. Vele van 
Dr. Usetty és Kenyeres főtitkár. Dr. 
Usettvhcz megyek először. hogy 
megkérdezzem véleményét a magyar 
csapat rosszul sikerült vasárnapi já­
tékáról. Kedvesen fogad s mielőtt 
felelne, ö kérdez ki engem, miután
én vagyok az egyetlen magyar, aki 
Münchenben várta a csapatot. Azt 
hiszem, mire Budapest felé közeled­
nek. már nagyobb lesz a várakozók

tömege. •Hja, - feleli Di. Usetty —

az olaszokkal mi nem bírunk.
Ez nemcsak erre a mérkőzésre 
vonatkozik, hanem általában. 
Mögöttük olyan tőke áll, hogy a 
játékneveléshen mindig előttünk 

lesznek«.
Ekkor feltűnik a válogatott állandó 
kísérője, a jól ismert vörös Takács. 
Nagy kék dobozt szorongat a kezé­
ben. Dr. Usetty megkérdezi, hogy 
mi az a kincs. Előzékeny, felpatlant­
ja a doboz tetejét: benne kék talap­
zaton finomművű ifjú leánykát áb­
rázoló porcellán szobor.

A FIFA ajándéka.
X német kollégák rögtön megrohan­

ják Takácsot, előkerülnek a fényké­
pezőgépek s folyik a fotografálás. 
Dr. Dictz is felszabadul. Megkérdem 
tőle. hogy mik a tanulságai t vasár­
napi ered mély.- után?

■Erőtlenek voltunk — feleli a ka­
pitány — olyan játékot, amilyent az 
olaszok ellenünk mutattak, rnég so­
ha sem láttam tőlük. Mindvnkópen 
ment nekik. Rövid adogatások, hosz- 
S7u leadások s a fejjáték, egyszerű­
en csodálatos volt. A mi embereink 
fáradtak voltak.

Valami hiba mégis csak volt az 
előkészületek körül.

Az olaszok egy hónapot pihenéssel 
töltöttek, mielőtt a világbajnokságra 
kijöttek volna. A mi pihentetésünk 
a Svábhegyen szép volt. csak nem 
pihenés. Előzőleg zártuk le a hosszú 
bajnoki idényt s három naiki pihe­
nés után már mentek le a játékosok 
ismét a mérkőzésekre. Ezt legjobb 
akarattal sem lehet pihenésnek ne­
vezni. De hogy visszatérjek az ola­
szokra: ok azt is tudták. hoj*v miért 
játszanak. Nem hiteles forrásból 
ugyan, de Parisban hallottam, hogy 
győzelem esetén

minden olasz játékos tízezer lí­
rái. autót és életbiztosítási köt­

vényt kap.
Ezért azután érdemes is világbaj­
noknak lenni. Különben az olaszok 
okos pihentetés! módszerén látszik 
az elért eredménylista is. A norvé­
gok ellen még nem igen ment a já­
ték. mindig jobban belejöttek s a 
döntőn játszották ki igaz.i formáju­
kat. Nálunk viszont, sajnos. vala­
hogy megfordítva lett a dolog-. 

Azután elmosolyodik és igy szól:
•Azért szerénytelennek sem szabad 
lenni. A második hely a világbaj­
nokságon mégsem utolsó hely. Ha a 
svájciak nemzeti hősök lettek a né­
metek fölött elért győzelmük után, 
nekünk is jogunk van elismerésre-. 
— Ehhez kétség nem férhet — mon­
dom — s ha a svájciakat diadal ka­
puval várták otthon, nekünk leg­
alább két-három diadalkaput kelle­
ne felállítani, hogy megfelelő módun 
értékeljük a magyar csapat telje­
sítményét. — Dr. Dictz elneveti ma­
gát s szemüvegén át a tiszta eget 
kémleli. Valószínű'.eg már az esti fo­
gadtatásra gondol.

' Az idő múlik, már csak tíz perc 
j van hátra az indulásig. A csapat el- 
! helyezkedett a külön kocsiban. Pol­

gár néz. ki az ablakon s amikor a 
zsebemben meglátja egy budapesti 
sportláp ismerős szánét, elkéri. 
Amint feléje nyújtom, Toldi ugrik 

I át előttem s kikapja a kezemből az 
I újságot. Ez volt a testesei • — szól 
1 fel Polgárhoz nevetve, de. aztán 
j odaadja neki az. újságot.

Schaffer edző szaladgál le s föl a 
vonat mellett. Nagyon idegesnek 

I látszik. Amikor megállítom ő is meg 
j erősiti az előbbi feltevésemet. Végül 
I azonban kiderül, hogy nem olyan ve- 
I szélyes a dolog. Csak szivart akart 
• felhajszolni az egyik vezeti) részére. 
1 Egy odagördülő dohányárus kocs:

, •----

Nem tudom megmagvarázni, 
hogy én miért voltam más fából 
faragva, mint a többi társaim. Ők 
megadással, ellentmondás nélkül 
teljesítettek minden parancsot, 
mig én gyakran morogtam, ami­
kor túlsók munkát bíztak rám. 
Nem lustaságból, hanem azért, 
mert bennem volt némi érzék az 
igazságosság iránt. Nem akartam 
rabszolga maradni, szabad ember 
akartain lenni és ezért irigykedve 
néztem arra a néhány parasztra, 
akik ott a környéken szabad em­
berként éltek.

E törekvésemet csak megerősí­
tette egv házaló kereskedő, ki 
évenként többször látogatott el a 
falunkba.

Egyszer tizenhat éves korom­
ban megmentettem Kasván életét 

igy hívták az öreg házalót 
8 farkasoktól.

Etöl kezdve valahányszor fa­
lunkba jött, minden alkalommal 
Ajándékot hozott magával nekem 
és Annának.

De még egyebet is adott nekem 
Méretété jeléül, ő tőle tanultain 
Ihvg mindazt, amit most tudok.

Egy napon igy szólt hozzám:
■ Fiacskám, tudd meg, hogy 

Vannak országok, ahol nincsenek

(97)
jobbágyok. Vannak uralkodók, 

akik eltörölték a jobbágyságot 
országaikban, ahol szabad embe­
rekként élnek a parasztok.

Csodálkozva bámultam az öreg 
házalóra, kinek szavai csaknem 
hihetetlenek voltak előttem. De az 
öreg tovább folytatta.

Nézd csak meg a teheneket 
Karsinszkv gróf istállójában, ame­
lyeket a ti anyáitoknak és testvé­
reiteknek kell ápolni. Ezekre van 
gondjuk az uraknak. Az állatokat 
kitünően táplálják, rendes, tiszta 
istállókban vannak elhelyezve, ha 
betegek, gondosan ápolják őket.

És ti? Veletek távolról sem bán­
nak oly jól, mint a barmaikkal. 
Nektek éheznetek kell és kora reg 
géltől késő estig dolgozni. Ha be­
tegek vagytok, a kutya sem törő­
dik veletek.

fis miért \an mindez? Mert sze­
gényeknek születtetek. Mert 
Oroszországban a parasztnak vál­
lán a rabszolgaság átka nyugszik!

Oh uraim, a házaló szavai fel­
forralták ereimben a vért. Szeret­
tein volna felrohanni a kastélyba 
és összetörni mindent, legyilkolni 
az elnyomóinkat.

— Rabszolga akarsz te is marad­
ni, egész életeden keresztül ? —;

folytatta Kasván.
Nem, Istenemre mondom, 

hogy nemi feleltem én meg lo­
gok szökni!

— Azt ne tedd fiacskáin moa- 
dá Kasván, hanem fogd e nyomtat 
vámokat és oszd szét titokban a 
parasztok között, légy te is tagja 
annak az egyesülésnek, amely fel 
akar szabadítani mindenkit a szol­
gaság alól!

Én hálásan kezet szőritől tani ve­
le és ezzel megbízottja lettem az 
egeik forradalmi szövetségnek, 
amilyen százszámra alakult Orosz­
országban.

Kasván lelkes szervezője volt az 
egyik ilyen szövetségnek. Álruhá­
ban járta be az országot és tobo­
rozta a híveket.

Az izgatást nagyon óvatosan 
végezte. Senkit sem lazított az 
erőszakoskodásra, hanem lassan, 
de annál biztosabban igyekezett a 
talajt megingatni az úri osztály 
alatt.

A kapott nyomtatványokat ti- 
tokban kiosztottam barátaim kö­
zött.

Ezek felolvastatták maguknak a 
nyomtatványok tartalmát, de nem 
értették meg a szabadság hivó 
szavait, hanem részben bután ne­
vettek rajta, részben pedig beszol­
gáltatták a kastélyba.

A nyomtatvány igy a földesúr­
iul;, Ka rsinszkv grófnak kezébe 
került. Szigorú vizsgálatot indítot­
tak. hogy kinyomozzák a lázitó 
nyomtatvány terjesztőjét.

Szerencsére sikerült a gyanút 
magamról elhárítani és igy nem 
tudták a tettest kinyomozni.

Y... j.li4ek azonban bűnhődnie

kellett, s ezért a régi uradalmi in­
tézői moziíiiott.ik el állásától. En­
nek helyébe került Sogcslev Iván

Ez a választása Karsinszky 
grófnak méltó volt önmagához.

Sogcslev régebben mint spicli 
állott a gróf alkalmazásában. Az c 
téren teljesíteti szolgálati elisnn 
réséül nevezte ót ki az uradalmi 
főintézői állásra.

Ez az ember borzasztó gaz frá­
ter volt, aki örömét lelte ember­
társai üldözésében. Azonkívül vad 
szenvedéllyel törekedett ártatlan 
leányok megrontására

Jaj volt annak, aki ellenlállni 
intiészkedett A vár egyik tornyai 
rendezte be erre a célra. Jaj volt 
annak, aki idekerült. A legborzasz 
több kin/ásokat kellett átszenved- 
ule, 111 nem adta meg magát.

Sogcslev jelenléte meg borzasz­
tóbbá tét11 a jobbágyok helyze­
tét. A régi Intéző nem kívánt tő­
lünk mást, mint szorgalmas mim 
kát. Sogcslev azonban még enni 
sem adott é< a leányokat is fii 
dözte.

igy men: egv fél évig, amikor 
megérkezett a földesur, hogy né­
hány hétig birtokán kipihenje ma
gát.

Megérkeztének második napján 
küldöttség tisztelgett nála, arra 
kérve fit, hogy szabadítsa meg a 
birtok jobbágyait Sogcslev tol.

A gróf mosolyogva hallgatta 
végig őket. majd egyik szolgája 
val előhívatta az intézőt.

Sogcslev azonnal megjelent és a 
gróf a parasztok* szemeláttára ke­
zei szorított vele.

Látom, hogy ügyes ember 
vagy mondd a földesui öröm
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rendbehozza Spéci bácsi zilált lelki­
állapotát. Tőle a magyar csapat va­
sárnapi kissé felforgatott felállítása 
miatt érdeklődöm.

Toldit nem akartuk beállítani 
mert őt nem szeretik a bírák. Hatal­
mas termete miatt úgyszólván min­
den mozdulatát lefújják s ezt elke­
rülendő inkább kihagytuk a csapat­
ból. Turay fáradt volt s nem akarta 
vállalni a játékot. Korányi sérült 
volt s igy nem maradt más hátra.

Nagyon szomorú volt Sárosi dr. 
gyönge játéka vasárnap.

Ha ő jobb lett volna, más eredményt 
érhettünk volna el.-. Dr. Dietz oda­
szól: Bizony, az első harminc perc­
ben nagyon kezünkben volt a mérkő­
zés sorsa. Az olaszok meg voltak za­
varodva s utána mi meg letörtünk».

A vörös Takács felszólítja a csapa­
tot a reggelizésre. Előrevonulnak az 
étkezőkocsiba. Balog Bonzóval sétá­
lok arrafelé s a szimpatikus fedezet 
kiönti szivének keserűségét, körül­
belül a következő szavakkal: »Po­
csékok voltak a mieink vasárnap — 
ezután óvatosan körülnéz s igy foly­
tatja — a kapitány ur nem tette he­
lyesen, hogy egyeseket halálra ját­
szatott, míg mások jóformán csak 
kéjutazás végett jöttek ki Francia- 
országba. Ha a svédek elleni mérkő­
zésen pihentettek volna egy-két em­
bert s nem 5:l-re, hanem csak három 
egyre győztünk volna is, másképen | 
alakult volna az eredmény az óla- j 
szók elleni mérkőzésen». Megvigasz­
talom, hogy az otthoni fogadtatás 
majd elfelejteti vele ezeket a dolgo­
kat s meg fogja látni, hogy a máso­
dik hely a világbajnokságon óriási 
magyar dicsőséget jelent.

Még csak egy-két perc. Egymás­
után szállnak be a fiuk az étkező­
kocsiba. Jön Biró Dani is. (Valószí­
nűleg őrá gondolt Balog, amikor a 
kéjutazásról beszélt). Kezében nagy

demizsont cipel. Nem hinném, hogy 
az »erőnléti cukornak* lenne a tar­
tálya.

A felszálláskor Zsengellér meg az­
után érdeklődik, hogy Schaffer talált 
e már elég hideg sört Münchenben. 
Saját tapasztalataim alapján bizto­
sítom, hogy feltétlenül. Dr. Dietz bú­
csúzik. Pluhár száll fel. A kalauzok 
már csapkodják az ajtókat. A vonat 
lasan kigördül az üveges csarnok 
alól, hogy száguldva vigye a magyar 
fiukat Budapest felé, ahol majd meg 
győződhetnek arról, hogy egy ország , 
népe várja őket szeretetteljes lelke- i

sedésse!.
Hever Dezső

A magyar válogatott hazatérése, 
kedden este, a határiól Budapestig 
valóban győztesnek kijáró diadalul 
volt. Hegyeshalom. Győr és Komá­
rom állomásokon

töhbszáz főnyi közönség lelkesen 
ünnepelte a játékosokat.

A csapatot Budapesten is nagy sze­
retettel és éljenzéssel fogadták, dr. 
Dietz szövetségi kapitány ellen azon­
ban erősen tüntetett a közönség.
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Futball- ered ni én yefi ;
MITROVICA: Gragyanszki-beográdi 

Graficsár 5:1 (2:1), barátságos.
INGVIJA: Radnicski—Podrin.je 3:2 

(0:0), barátságos.
FEKETICS: Sparta—Torzsai AND

6:1 (2:0), barátságos.

Rövid sporthírei? 1

A noviszádi Vojvodina Őszijében
Mi lesz vasárnap \*

A jugoszláv futballtársadalom fi- 
gyilmét vasárnap elsősorban a KK- 
mérkőzések kötik le, amelyekben az 
idén két csapat: a BSK és HASK 
indul. A BSK a prágai Szláviéval 
játszik, mégpedig vasárnap Beo- 
grádban és julius 3-án Prágában, a 
HASK most vasárnap Kiadnóba 
megy s jövő vasárnap játszik saját 
otthonában revánsmérközést. A Szlá 
via a csehszlovák bajnokság máso­
dik helyezettje, egyébként többszö­
rös bajnok és világmárka: a Kladno 
viszont csak a szerény negyedik he­
lyen húzódik meg s igy a BSK-nak 
sokkal nehezebb feladat jutott, mint 
a HASK-nak.

A két KK-mérkőzés mellett sem 
szorul háttérbe a ligaminősitő máso­
dig fordulója, amelybe ezúttal már 
Noviszád bajnoka, a Vojvodina is 
bekapcsolódik. A Vojvodina ellen­
fele az oszijeki Szlávia lesz s a két 
közel egyenlő képességű csapat 
mindkét mérkőzése nagy küzdelmet 
igér. A nagy érdeklődésre való te­
kintettel a Putnik vasárnap külön­

von at ot indít Oszijekre, amely reg­
gel 9 orakor indul Noviszádról, 
Oszijekre érkezik 11 órakor, vissza 
indul este féltizkor és Noviszádra 
érkezik féltizenkettökor. Részvételi 
dij személvenkint 45 dinár. Jelent­
kezni lehet szombat délig.

A Szlávia—Vojvodina mérkőzésen 
kívül még a következő két ligami- 
nösitő lesz vasárnap: Banyalukán 
Krajisnik—varazsdini Szlávia és 
Nisben ZsSK—szkoplyei Gragyan­
szki.

Vasarnap a noviszádi újszövetség­
ben megindulnak a másodosztályú 
csoport bajnokok selejtező mérkőzé­
sei az első osztályba jutásért. Az el­
ső forduló párosítása a következő:

Noviszád: Isztra—vrdniki Rudar
Pét rovara din: Zrinyszki—csurugi 

Hajdúk.
Kiszács: Tátra—Noviszádi FK. 

---------#---------
Máj na-Frank Túriban a heten nem­

zetközi evezősverseny lesz, amelyen a 
szpliti Hrvatszki Veszlacski Klub is 
indul.

Biróküldés a vasárnapi ligaminősi­
tő mérkőzésekre: Oszijeken Szlávia— 
Vojvodina, Podupszki; Nisben ZsSK— 
Radnicski, Mika Popovics; Banyalukán 
Krajisnik—Szlávia, Sztefanovics. Az 
oszijeki Szlávia magyar játékvezetőt, 
kért, kérését azonban a JNSz nem 
teljesítette.

A világbajnok olasz csapat kedden 
délután érkezett meg Turinba, ahol 
nagy lelkesedéssel ünnepelték. Mus- 
olini értesítette az olasz szövetség ve­

zetőségét, hogy a válogatott játékoso­
kat rövidesen kihallgatáson fogadja a 
Palazzo Veneziában.

A KK-ra több csapat erősítéssel ké­
szül fel. Hir szerint a Hungária át­
veszi a feloszlott Phöbustól Turay Il-t. 
a Ferencváros pedig Soltit. A milánói 
Ambrosiana 150.000 líráért megvette a 
Genova FC Barsanti nevű középcsa- 
tárát, az FC Milán pedig 300.000 lírá­
ért megszerezte az FC Bolognától An- 
dreolót. az olasz világbajnoki együt­
tes középfedezetét. Andreolo vasárnap 
már játszik Temesvárott a Ripehsiu 
ellen.

Helsinkiben kedden nemzetközi at­
létikai verseny volt., amelynek kima­
gasló számát, az 5000 m. síkfutást, a 
svéd Jonsson nyerte 14 perc 28.8 mp. 
svéd rekorddal a finn Maeki. Pekuri 
és a magyar Szabó Miklós előtt. Sza­
bónak ez volt az idén első komoly 
versenye s igy ideje fi4 perc 35.6 mp.) 
igen jónak számit.

A szil botiéul ZsAK vasárnap Ingyi- 
ian vasutas-serlegmérkőzést játszik a 
ZsSK-val.

ind tapasztalom, hogy sikerült te­
kintélyt szerezni magadnak ezen 
állatok előtt. Csak folytasd igy to­
vább, akkor meg foglak jutalmaz­
ni. Ezt a három kutyát pedig kor­
bácsolt ásd meg, mivel panaszkod­
ni merészkedtek rád.

Sogeslev sietett a parancsot tel­
jesíteni és a három öreg parasztot 
félholtra korbácsoltatta.

Az első pillanatra azt hittem, 
hogy a történtek után a parasztok 
végre észhez fognak térni és meg­
kísérlik a szolgaság igáját leráz­
ni. Ebben azonban csalódtam. A 
jobbágyok keserű megadással vi­
selték tovább is szomorú sorsu­
kat.

Sogeslev pedig folytatta tovább 
kegyetlenkedéseit és ökle mind 
erősebben sújtotta a szegény pá­
riákat.

Természetesen én lelkem mélyé­
ből gyűlöltem az intézőt. Minden 
csepp vérem fellázadt a nap-nap 
után történt kegyetlenkedések lát­
tára.

Kasván tanításai is megfogam- 
zottak bennem. A forradalmi esz­
mék hatalmas lánggal lobogtak 
bennem s csak alkalom kellett, 
hogy a lángok kitörjenek belő­
lem.

Türelmesen vártam ez alkalom­
ra. Amikor láttam megütni apá­
mat és anyámat, ökölbe szorultak 
a kezeim, de nem szóltam semmit. 
Tudtam, hogy nekik ez nem fáj­
dalom, nem megalázás, ök már 
hozzá.-z.oktak ehhez.

Igen, uraim, ne csodálkozzanak 
ezen, mert szomorú valóság az. 
amit én elmondok.

A testvéremre, Annára,

ban vigyáztam. Egy ideig sikerült 
is megóvni őt az intéző szemei 
elől és ügyes fondorlattal sikerült 
elkerülnie azt. hogy a kastélyban 
kelljen dolgoznia. Ha az intéző 
viskónk közelében tartózkodott, 
akkor bezártam Annát, nehogy 
Sogeslev megláthassa.

Az volt a tervem, hogy annyi 
pénzt fogok szerezni, amennyivel 
testvéremet megválthatom. Ugyan­
is egy bizonyos meghatározott 
összegért minden jobbágy megvált 
háttá magát a szolgaság alól.

Minden filléremet félretettem, 
hogy a kellő pénzösszeget össze - 
kuporgassam. A fele az összegnek 
csakhamar együtt volt.

Férjhez akartam adni testvére­
met s azután újra pénzt gyűjteni, 
hogy a magam szabadságát is meg 
válthassam.

Minden szórakozást, élvezetet 
megvontam magamtól, hogy mi­
előbb együtt legyen a szükséges 
összeg.

Egy szép tavaszi napon estefe­
lé, befejezvén a munkát, hazafelé 
tartottam. Amint a völgybe érkez­
tem, hol a mi viskónk állott, meg­
lepetten láttam, hogy ott egy ló 
van az egyik fához kötve. Amint 
közelebb értem, rögtön láttam 
hogy az az intéző lova. Meggyor­
sítottam a lépteimet és néhány 
perc múlva már viskónk előtt ál­
lottam.

Az ajtó egy repedésén keresztül 
láttam, amint Sogeslev Annával 
egyedül van a viskóban Az intéző 
cgv edényt tartott a kezében, a- 
melyből vizet ivott.

Izgatottan álló un meg a he­
vemen, hogy Km . . mu a be­

szélgetésüket.
Ez kitünően ízlett monda 

az intéző — mondd csak galam- 
bocskám, ki is vagy te, hogy én 
még eddig nem láttalak?

— Lopusin Anna vagyok — fe­
lelt a testvérem, ki különben egy 
tekintetre sem méltatta az inté­
zőt.

— Úgy, tehát annak a 
nak a testvére? Nem i-
hogy ilyen szép virágszál

lázitó-
íittem.

lakik
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ilyen veszedelmes környezetben.
Anna nem felelt semmit sem.

Mondd csak, fiacskám, nem 
jönnél fel hozzám a kastélyba? 
Nagyon szép ajándékok várnak olt 
read. Egy nagyon szép gyöngysor 
van ott, amely oly szépen illenék 
a nyakadra és szép tarka kendő a 
fejedre!

Ezzel átkarolta Annát, ö azon­
ban magánkívül ellökte magától a 
gazfickót, úgy, hogy az majdnem 
hanyatt esett.

Már be akartam rohanni a kuny 
hóba, hogy lefüleljem a gazem­
bert, de láttam, hogy Anna kitü­
nően védelmezi magát és azért 
még tovább is a rejtekhelyemen 
maradtam.

Sogeslev meghökkenve nézett a 
testvéremre. Nem volt hozzászok­
va ilyen ellentálláshoz. Majd igy 
szólt:

— Látszik, hogy a Lopusin 
testvére vagy. No," de várj csak, 
majd megtanitlak én téged. Még 
látni fogjuk egymást!

Ezzel vette a sapkáját és el 
akart távozni. Én azonban útját 
álltam az ajtóban ás megszólítot­
tam.

— Atyuska egy szóra!

Hagyj békén fickó, — felelt 
az intéző dühösen nézve ream.

Sogeslev bizonyos félelmet 
érzett irántam. Úgy látszik, hogy 
valami elő érzete lehetett, mert év­
idéig nem mert korbácsával meg­
érinteni.

- - Atyuska, csak néhány szót 
akarok mondani folytattam 
úgy látszik, hogy elfelejted azt. 
hogy vannak dolgok, amikre mi 
nagyon vigyázunk! Atyuska, lu­
kéin csak egy testvérem van. Es je 
gyezd meg jól magadnak, hogy 
Anna becsülete előttem a legszen­
tebb ezen a földön. Vigyázz tehát 
magadra és jegyezd meg, hogy én 
vigyázok Annára!

— Szamár — monda az intéző 
megijedve — én ... én ... csak 
tréfáltam a testvéreddel. Külön­
ben pedig nem tartozom neked 
felelni.

Ezzel kilépett az ajtón és lovára 
ugorva, tova ügetett. Én pedig 
láttam, amint Anna megkönnyeb­
bülten lélekzett fel.

Aggódva ölelt át karjaival és igy 
szólt.:

Bátyám, mit cselekedtél? ö 
meg fogja ezt boszulni, vigyázz 
magadra!

Ugyanezt mondották a szüleim 
is, akik éppen akkor tértek haza 
a munkából és tanúi voltak a je­
lenetnek.

— Már holnap meg fogod kap­
ni a korbácsütéseket — mond i 
atyám — várj csak, Sogeslev meg 
fogja mutatni, hogy itt nincs el­
lentmond-,s.

... tévedett.

I
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\ Ferencváros a Zsidenice elleni 
KK-mérkőzésére vasárnap igy áll fel: 
jjáda — Korányi, Tátrai — Magda, 
polgár, Lázár — Biró II, Kiss, Sárosi 
,d,„ Toldi, Kemény. A csapatból egy­
előre kimaradt Sárosi III, aki a múlt 
héten mandulagyulladáson esett át.

Mltrovicán vasárnap teniszverseny 
volt, amely 3:3 arányban döntetlenül 
végződött a Mitrovicai TK és a Vin- 
j.ovcei TK csapatai között.

Bácskipetrováeon Szlávi a néven uj 
egyesület alakult, amely vasárnap 
,„rtia bemutatkozó mérkőzését a Cr- 
venkai SC eben.

HOTEL

Slavlja99
99

HVAR
a kikötő legszebb helyén, gyönyörű 
['álmás terasszal. Elsőrendű bécsi 
és magyar konyha. Saját termésű 
dalmát borok, prosek, muskatály, 
vörös és fehér. Állandó hajójárat 
Splitbe. 2 óra hajózás. Mérsékelt 

árak. Prospektus.

■hotel
„GLAVOVIC"

LOPV»
Közvetlenül a tenger part­
ján épült. Minden szobában 
folyóvíz, villany világítás. 
A tengeri fürdés díjtalan 
Prospektusok.

MfcnKaPansio

NOVI-VINODOL

60 méterre a fürdőtől, 14 
szoba folyóvízzel, terasszal. 
Az étkezés a teraszon. Kitű­
nő konyha. Prospektusok.

Hofei „PÄRK” ilut
a \ áros leg:-zebb helyén, újonnan
átalakítva, minden szobája napo
is kilátással a tengerre. Házi és
külföldi konyha. Elismerten leg
jobb napozó terasszal. Sa fát kert-
tel. melyben a délszak minden nö-
vénye meg!;í Iáiba tó. Inform ációt és
prospektust ingyen küld a hotel
igazgatósága és a Reggeli Újság

fürdő-osztálya.

LOPUD
Közvetlenül Dubrovnik mellett. A 
legelegán.-abb hotel, szobái a kg 
kényesebb Ízlésnek is megfelelnek. 
A hotel előtt a vendégeknek telje­
sen díjtalan strand. Április ló-tő! 
állandó hangversenyek, tánc. Kel- 
világositást ad a hotel igazgatósága.

> -V-
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Hotel „BELLEVUE“
OM/S - Sstplif mellett

Omis vezető szállodája közvetlenü 
a tenger partján. Modern komforral, 
villanyvilágítás minden szobában és 
folyóvíz. A konyha és kiszcügálA» 
elsőrendű. Kívánatra prospektust 

ingven küld az igazgatóság.

hotel »Esperanto1 selce

«.aura« 8 i *|
JlTj a » ,
____j&r_______l 1 I

Ideális nyaraló hely elsőrendű mo­
dern komforral. Közvetlenül a ten­
ger partján, saját stranddal, nagy 
napos terasszal. czoháihnn folyóvíz

HOTEL
paxsio „

omisalj, KRK SZIGETÉN
közvetlenül a tenger mellett fek­

szik, 25 szoba, villanyvilágítás, 
terrasz és hüs üget. Kitűnő konyha. 
Pansio a főszezonban 55—60 dinár. 
Elő- és utószezonban 10°/o enged­
mény. Fürdőtaksza 2.—, gyerme­
keknek 1 dinár. Hét napi tartózko­
dásnál egész éven át ingyen vissza­

utazás.

PANSION

„BSSERKA"
OMISALJ, KRK SZIGETÉN

x_v \j

Közvetlenül a tengerparton az öböl 
Saját strandja van. Szobából fürdő­
ruhában a tengerre sétálhat. Szép 
szobák, jó konyha, villanyvilágítás.

LOPUD SZIGET 
DUBROVNIK MELLETT

HOTEL,, mMAl
közvetlenül a tenger mellett, 
nagy kertes terasszal, modern 
komforttal. Állandó, kirándu­
lás a környékre. Prospektu­
sokat ingyen küld a hotel 
igazgatósága.

Haiti „HUUEVAN“ t opád
1 óra motoroson Dubrovniktól, tel­
jesen pormentes. Évszázados cipru­
soktól körülvéve, gazdag növényzet, 
több stranddal. Gyermekek részére 
nagyon ideális. Uj épület, hatalmas 
terasszal, több mint egy kilométe­
res sétánnyal. Sport, teljesen ingyen 
ping pong használat, tusok. Állandó 
kirándulás motorossal a környékre. 
Napi panzió: 60—65 dinár. Fürdő­
taksza, kiszolgálás és a többi illeték 

már beszámítva.
Információt ad a tulajdonos:

KULJEVAN PFFO

s, j unió r
Sv. PETAR, poSta Krilo.

Splittől IS km.-re Állandóan kelle­
mes fürdés, pihenésre vágyóknak 
szenzációs nyugalom és csönd. Ki­
tűnő kirándulások a közeli hegyek­
be, hüs erdőségek. Állandó össze­
köttetés Splitte!, autóbusszal 11.— 
dinár. Kirándulások Trogirba, Só­

in n ha stb.
Komplett panzió ára az összes illeté­

kekkel együtt 45'— dinár.

PANSIO

„RIVIÉRA”
KRALJEViCA

Közvetlenül a tenger partján, halai 
mas park közepén saját stranddal. 

Házi és bécsi konyha. 
OLCSÓ ARAK 
PROSPEKTUSOK

f5í<L®
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Hoíel „ZAGREB”, Omis
Elsőrendű kávéház és étterem, ha­
zai és magyar konyha. Közvetlenül 
a strandnál. Állandó zene. Szolid 
árak. Beszélnek magyarul is. Infor­

mációt =7 ve«en ad a tulajdonos

HOTEL PANSIO VILLA

„Nada"
NÖVI VINODOL

A tenger partján saját terasszal és 
fürdővel, vitorlással. Minden szó­
lta folyóvízzel és modern komforral. 
(Rádió, telefon, garázs.) Napi pan­

zió 60.— dinártól. Prospektusok.

KM»

ÉwdiHtéeii 30.Ö©0-Bié* 

ti *§1» Sic*» o fürdői
Alkálikusszénsavas források 36 °C„ egyetlen Jugoszláviában, ós földi alkálikus szénsavas források 17 «C.

I n d I k & c lók:
Az emésztési szervek betegségei,
Az emésztési zavarok betegségei,
A szív, a véredények és a vér be­

tegségei,
A légzőszervek betegségei,
A női nemi szervek betegségei, ter­
méketlenség és ezzel egyetemben a 

vérszegénység, fáradtság és ki­
merültség nehéz betegségek után. 

Ideggyengeségek, mint az előbb em­
lített betegségek következményei.

Használja ki (unlusban az 
Ismeri erdei szamncaszczónl

A nyálkahártya megbetegedései és 
egyes bőrbetegségek.

A FÜRDŐBEN NEM GYÓGYÍTA­
NAK: tüdővészt, és minden hő­
emelkedéssel járó, valamint ra­
gályos betegségeket.

Többek között a fürdőben a követ­
kező fürdőorvosok rendelnek:

Dr Níkolics Z. Szreten, Krcsmare- 
vics fényképész házában 

Dr. Nedok Josif, saját villájában.

Dr. Zsivadinovics Dragutin, saját 
szanatóriumában

Dr. Milics O. Torna, az Eskulap vil­
lában

Dr. Misics Miodrág, a fürdő Polo- 
klinikáján

Dr. Raskovics Milos, a fürdő Polo- 
klinikáján

Dr. Taszity Vandjel, az Avala vil­
lában

Dr. Davidovics Lyubodrág, a Mun­
kásbiztosi tó szanatóriumában

Dr. Brasity Borivoj, az Avala vil­
lában

Dr. Friderika Kuhar — Durle.
Dr. Vidákovity Radoszláv, az Atina 

villában
Dr. Radoscvity Csedomir, a Mirlcs 

villában
Dr. Günsberger F. spec, belgyógyász, 

az Avala villában.
Gyógyszertár: »Szv. Jovan« Gavri- 

lovics Szlobodán gyógyszertára, a 
Szotirovics hotel mellett.

Felvilágosítást és prospektust küld: Paitnlk, Vrnfacka Ban|a cs Uprava Vrnfaéke Banje

Hotel ,,KRUbA”
V I nyacska Banya központjában. Szálloda tulajdonos 
üt, Ccperkovic, Telefon 7. 30 szép szoba. Ismert 

•liétás es nemdiétas konyha. Szolid árak.

fír. Sivadtnovió szanatóriuma
Speciális diéták, elsőrendű ház modern kontúrral a 
fürdő központjában. Napi panzió árak 100’- D. feljebb

Centralna hn|iiara GrdOflí(?ftÍ
Szerb-horvát és más idegen nyelvű könyvek. 

Praktikus cs szép ajándektargyak

GAVRILÓVlC fodrász
a ..Butnik“ épületében. Részit modern frizurákat. 

Tartós ondoláció. Hajfestés.

17,fa bSPLANADA - Tel. 23.
1 cvóevforrnsok közvetlen közelében. Uj villáik első­rendű szobával, balkonokkal és teraszokkal napozásra 

Diétás konyha. Mérsékelt árak. Kérjen tájékoztatót

.... « n fürdő közelében,
Vilii SfrílVKd a fürdőparkban és

Hotel Soílrovií

Vriiyaeska Banya központjában. — Minden konfort, 
kitűnő konyha, szolid árak. Tulajdonosok:

Po porti is Mi fiai lórii. Telefon 15
Pauslon „FLORIDA”

a fiirdo közelében. Konlorlos szobák balkonokkal. 
Virágos kert, terasz napozásra, t / ;s orvosi ren-
((elef után. Misinerten jó konyha. Mérsékelt arak. 
Rezervállasson szobát előre. Kérjen tájékoztatót.

Tulajdonos Dodii Andro/a, Tel. 20 „Sl AJCAIiUA”
Szálloda — Étterem és cukrászda
Elsőrendű ház. Teleiun 6. Egész éven át nyit\a* 

Kérjen prospektust.

/vtusion ,Mon /ít’jtos
kitűnő ház Vrnyacska Banya legszebb helyén. 
Telefon 25. Mérsékelt aiak. Kérjen Ismertetőt.

Avramovié Mihajlo

Kosta Stujanovic

Sv. Djordje

SZÁLLODA
házában.

MEGSZÁLLÓ
házában.

KOCSI-BESZÁLLÓ
épületében.

A szállodai részvénytársaság szál­
lodái a legmodernebb komforral ve- 
rendezve. Szigorú diétás ko1- na 
Poliklinika cs laboratórium tanul­
mányi kísérletekre. Mérsékelt árak

HM*

ÜMÉÜMMH sam
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APRÓHIRDETÉSEN
úgy hefRéznap, mint vasárnap egy mo V— dtnái, NAC-'t BLTl-S - — «tinai. 
A legkisebb apróhirdetés ára 12*- dinár Hirdetéseket a másnapi lapra dé'atán 
3 óráig, szombton déli 12 óráig veszünk fel. A hirdetési adó a hirdetőidet terheli

NYILTTER
Alulírott értesítem a n. é. közönsé­

gét, hogy Fazekas János és Soksios
Amlrija fénykepnagyitó ügynökök, szu- 
boticai lakósok, nevemben semmiféle 
megrendeléseket, sem elólegfelvetvlt 
nem eszközölhetnek. Tisztelettel

Adler Ferenc fényképész, 
Sznbotíea. Singerova ul. 11.

*) E rovatban közöltökért nem váltod 
felelősséget a szerkeszti ség.

készít szépeiBOTORT ^ o,cső,

Szanío

O 1938 Jl INTUS 23 □

K EBE S I- b TRITKA ALKALMI VITTEL. Örökség 
miatt szabadkézből eladó 11 hold prí­
ma szőlőföld gyümölcsfákkal egy tag­
ban Sr.-Kamenica határában. Cím a 
kiadóban.

miiöútor üzeme 
SZUBOTICA. Kumanovsba 5.

ALI,AST KI KES

Szerbül és magyarul beszélő közép­
iskolát végzett fiatal lány kezdő tiszt­
viselőnői állást keres szerény fizetés 
mellett. Címeket a kiadóba kér. 3799

Vizsgázott pékmester szerb és ma­
gyar nyelvtudással állást keres. Irodai 
munkát is vállal. Címe: Puszii János, 
Gardinovci. 3903

A I> O

.főforgalmú vegyeskereskedés na­
gyobb tanyacsoport központjában, ahol 
hetipiac, posta, rendőrségi és csendőr- 
állomás van, eladó. Cim a kiadóba^.

3873

Eladó összkomfortos modem uj csa­
ládi ház a fürdőpark közelében. Cim 
a kiadóban. 3897

Traktorokét keresek ti esetleg 5 vas­
sal. Ajánlatokat gyártmány és ármeg­
jelöléssel kér: Ungár Pál, Tetecska.

3800

Fiatal fényképész-segédet vagy nőt 
azonnali belépésre keres I oto Knecht,

ALTO Opel olimpia, nagyon ke­
veset használt, olcsó áron azonnal ul- 
ado. Érdelklődni: Express garázs. No- 
viszád. 3898

A D O

Eladó I 1 Wertheim-
kassza vs egy majdnem uj Central 
Bobbin sülyesztö varrógép. Baum. Voj- 
vodjanszka 14. Noviszád. Telefon 31—■ 
28. Ugyanott egy különbejáratu búto­
rozol ob : tirdőszobahaszn Ital 
azonnalra kiadó. 3892

Fűszer és festéküzlet egyik tiszavi- 
deki város forgalmas uccájában, na­
gyon jó üzletmenettel, házzal, vagy 
anélkül betegség miatt eladó. Megke­
resések Rentábilis jeligével a kiadó­
ba küldendők. 3850

Kétszobás modern összkomfortos la­
ki.s kiadó. Zselyeznieska 32., Noviszád.

2048

FÖ-UCCAN egy kis üzlethelyiség 
t.afiknak, nőidivatszalonnak vagy cuk­
rászdának nagyon alkalmas kiadó. Cí­
meket a kiadóba kérek. 38ÜŐ

Temerin. 3874

Plébániára gazdasszonyt keres Bo- 
gojevón Hervanek. 3881

Fiatra! cukrászsegédet keres Royal- 
szálloda, Szenta. 390.

t'gycs tanulólányt nőfodrásznak fel­
vesz Urosev fodrász, Pasicseva 15.

3902

IRODAI GYAKORNOKOT, legalább 
4 középiskolai képzettséggel, szerb, ma­
gyar. német nyelvtudással nagyobb 
szállodába azonnali belépésre keres­
nek. Fényképpel ellátott ajánlatok Biz­
tos jövő« jeligére Kardos hirdetöv a Ha­
laihoz Noviszád, kéretnek. 3901

Városi Mozi - Subotjca
Csütörtöktől —vasárnapig

Az amerikai romantika, tempó v< kalandok filmin
természetes színekben

TORNADO
Csodálatosan r-zép románc a kanadai őserdőkben 
amelyekben egy gyönyörű, kegyetlen no m.iik, ' 
dik mindaddig, inig egy férfi meg nem héditja 
szivét, A természet, a szerelem és a s 

film tökéletes szépségei. — A főszerepekben. 
ÜTORGT ti RE NT. tlfUTRl. r ROM RT.%- 

v.t fi.ÍRTON Nie! INT:
Williánt Keighley, a „Koldus c- királyi1 cr>n.r 

film vendezdjének alkotása. '
Gazdag és érdekes pótmiisor!

A FL'LÖP VENDÉGLŐ szombaton 
este 8 órai kezdettel vendégeinek 
azok családtagjainak tiszteiéiért* ( SA­
LAD! CSERES'/, N Y E BÁLÁT rendez.
A zenét Tóth Péter zenekara szolgál­
tatja. Vendégeket a mulatságon szí­
vesen lát a vendéglős. 3784

Ing. Dragutin Szilárd, oki. épitöiiHi- 
nők tervezési és építési irodája, ,\u- 
viszád. Petra Zrinyszkog 49. Elvállalja 
villák és lakóházak tervezését és ki­
vitelezését, vasbeton szerkezetek stati­
kai számítását. Előkészít mestervizs­
gára. 3881»

110 holdas szépen rendezett RÉTI 
GAZDASÁG Csurug alatt 30 hold be­
iével vagy annélkül bérbeadó. Érdek­
lődni Morotvanski Stankonál Csurug.

3905
Kiadó lakás: szoba, konyha és élés­

kamra. Kralja Petra II. 86., Noviszád.
3894

Még ma is könnyebben és jobb állást nyer
aki mérlegképes könyvelővé képezteti ki magát. Tanulni szán­
dékozók kérjenek prospektust:

BORBÉLY LAJOS könyvszakértőtől, Noviszád, Póstafiók 75, 
Lakás: Fruskogorszki put 14. (Strand ut)

SIESSEN Szenesnél
kerékpárt választani

A a ff ff választék !
10.000 dinaros baleselbiztosilds

HÁZVEZETŐNŐ, aki a háztartás 
minden ágában jártas, jól főz. 30 év 
körüli, jő megjelenésű, egészséges, ma­
gános urnái Zagvebben azonnal állást 
kaphat. Ajánlatok fizetési igény meg­
jelölésével v Házvezetőnő jeligére 
Kardos hirdetóvállalathoz. Noviszád, 
küldendők. 3881

Fodrásznő, aki a villany- es vizondo- 
lálásban jártas, felvétetik. Schal. Us- 
lavska 54. 3901

Kereskedő segédet csemegeüzletbe 
azonnal felvesz Buzadzsics, Noviszád, 
Bulevard 19. 3896

Kereskedelmi akadémiát végzett uvi- 
leany koszt es lakás ellenében zsidó 
családnál előkészítene a szeptemberi 
vizsgára kereskedelmistót. Cim a ki­
adóban. 3893

Fiatalembert mindenesnek felveszek
I Schmidt József. Gajeva 3 a. Noviszád

aons

FÉRFI FEHÉR NE.M VT elsőrendű ki­
dolgozásban készítek kereskedők részé­
re saját anyagomból vagy adott anyag­
ból. »Jugorubljc«, Noviszád. Szrem • 
szka 1 1. 390(i;

Kerékpárja vitásokat megbízhatóim 
és olcsó áron vállal Braun, Petra 
Zrinjszkog 2, Noviszád, (a postával 
szemben). 36601

Szimity K. Mihájlő téglagyára. No 
vtszád, Kiszácski put, telelőn 84 --?!), 
szál lit minden mennyiségben elsőren­
dű. salétrommentes téglát mérsékelt 
árban. Kívánságra fuvarozza. 3829

GÉPOLAJ, CSAPAGY. bőr, glimm: 
és teveszörszij kapható Szenes-vaske- 
rcskedésben, Szuboticán.

SULFOTALC koloidkén gyógypuile 
a fénylő zsíros arcbőrt napok alatt 
hamvassá, tidéx• te* i. Orvi •• ajánl­
ják. Kapható szaküzletekben. Postán 
szétküldi 27).— dinár ellenében Rlum 
gyógyszertár Szubotica, föpostá val 
szemben. fi

Szívódéi cs Diesel moíoroh
4—70 lóerősek, stabil, 
valamint kerekekre fel­
szerelt motorok, felül­
múlhatatlan szerkezettel 
és szolid anvaghól a 
legkiválóbb régi viláu-

hírű ^varakból
kaphatók ff .

$1

Képviselő:
í;.-

*****

Dalai1 D Hridir kereskedelmi ü§vnöb, BEOGRAD, 
r Cilii III lallt» Pdsíceva 6. — Telefon: CM-510

K Ü L tlNFÜLE

3908

_____ II
SULYOK fest, tisztit Selyem ruhák 

festése m;nta =zcrin‘. Száráz ős vegyi 
ti*8fitás. Olcsó árak. — Noviszád, Pos­
tai) szka 14. 4621

DR. riLIPON CREME
a legjobb é* legkedveltebb nappali 
krém. Ara helyben 12.—, vidéken 14.— 
dinár. Apoteka Küchler, Vrsac. 2174

HtlITlYEIM I legszenzációsabb fr i­
zurát, villany es gözondolátást garan­
ciával Farkas dipL hölgy fodrásznál 
készíttessenek. Legpuhább hajnál is 
tökéletes r. siker a legújabb eljárásiul, 
Szubotica, Gimnáziummal szemben.

HÖLGYEK! TartóshuMmot, divat- 
frizurát, h a jf estest, csín átlássanak Schág 
szalonban. Uj cim: Ilije Ognjanovic.sa 
Ifi. Tanurdzsícs-ház mögött. 2931

SZEPLŐJÉT garancia mellett 10nap 
alatt eltünteti Kom ina krém. Száraz 
vagy zsíros 20.— dinár. Tiszta, fehér 
at ebőre lesz. Paff. Balog, Sztár! Be­
cse j. 3117

Ócskavasat, használt gépeket, hasz­
nált fémet ve,s/.-elad Jercmic Brammir 
Kiiszka uliea 37, Noviszád.

Bankbetétkönyveket, részvényeket, 
3'/«-os földműveskötvényeket vs más
értékpapírokat vesz es elad a leg jutá­
nyosabb áron »POVERENJE« ügy­
nökségi iroda. Noviszád, Kralja Petra 
I. u. 17. Telefon 38—94. 3546

Borbélyok! Beretvák, ollók, hajvége 
»epek élesítését szakszerűen cs ponto­
san végzi Gubányi Sándor müköszó- 
rüs, Szubotica, Krupezsevicseva 4.

2.18

Figyelem! BÚTOROK
mod érniépület-munka, nj modern be- ^ 

rendezést leglntányosahban Kés/ii

Harm* Ferenc mübutorasnato»
Sznöoticn, Voinics Tosinico ni- 7,

Szgggifegg
0t*4niHto i *dsniui»tr*cij*

Sserkeszt&sép «• kUdihimbl s 
Novieaád, Kr. Petra II. (FBicmki pni 50 

Telefon : 21-37, éjjel 20- 3» 
Felelős kiadó : André« E)c*s6 

* >—«m»m Blnzaek Ferenc
Prctplata — Előfizető*;

Egy hóra...................... . . 28-— dinár
(kihordó útján 3o din.)

Három hóra ....... JO’— dinár
(kihordó álján 96 din.)

I* éléire ......... 160"—, ifmár
(kihordó diján 172 din.) 

zla-H svakodnevno • Megjelenik naponta
Polt.íek<wnl racun — Posticsekkszámu

Zagreb, 4(i.692

Nyomatott a* Uránia nyomdai müintezet cs kiadóvállalat körforgógepén, felelős ayomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Fntoski pót) :,n.


